



D. O. M.

La solemne Misa de Requiem que se celebrará hoy a las diez y media de la mañana en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, será en sufragio de los

Mártires de la Causa Católico-Tradicionalista

QUE HAN MUERTO DEFENDIENDO LOS SANTOS IDEALES DE

la Religión, la Patria y la Legitimidad

R. I. P. A.

El Excmo. Sr. Jefe Regional legitimista de la Región valenciana, y las Juntas provincial, local y del CIRCULO CENTRAL DE VALENCIA, tienen el honor de invitar a los tradicionalistas en particular y a todos los fieles católicos en general, para que asistan al referido acto religioso, suplicándoles rueguen al Señor se sirva conceder el descanso eterno a los que sacrificaron su vida en holocausto de los altos ideales antes mencionados.

ELECCIONES PROVINCIALES

La fiesta del 10 de Marzo

El augusto y llorado Señor Don Carlos VII de Borbón quiso que en la memoria de las presentes y venideras generaciones perdurase el recuerdo de los nombres de aquellos que fueron campeones esforzados de la Religión y de la Patria, de aquellos caballeros cruzados de la Causa que en aras de un ideal grande y noble, libraron con su sangre generosa la fértil tierra española, muriendo en el campo de batalla, por defender los tres grandes principios que sintetizan toda la historia de nuestro país: Dios, Patria y Rey.

Y para esta conmemoración señaló el día 10 de Marzo, fecha en la que murió el primer rey que, arrojado de su trono por los principios disolventes del liberalismo, fué a expirar en país extranjero después de haber combatido durante siete años en defensa de sus derechos, que eran los derechos de la Monarquía cristiana y tradicional.

Esta fiesta, netamente tradicionalista y netamente legitimista, vive y seguirá viviendo, porque a pesar de los enemigos de dentro y fuera, la Tradición, que es el alma de los pueblos, subsistirá, y con ella el grupo de sus adoradores, el grupo de los que no se rinden ni claudican, el de los que aman a España por encima de todo y la quieren grande y fuerte, bella y rica, como lo fué en aquellos tiempos gloriosos en que el pendón morado de Castilla tenía por remate una Cruz, que no era una irrisión sino un símbolo.

A este grupo pertenecemos los que desde las columnas del DIARIO venimos luchando contra todo linaje de liberalismo, fiero y manso. Y si las circunstancias de hoy y los apremios de espacio no nos permiten dedicar mayor a la conmemoración de la Fiesta del 10 de Marzo, como al menos nuestra adhesión a ella, nuestra fidelidad inquebrantable a la Causa, nuestra admiración y respeto a los valientes campeones que con el sacrificio de su vida nos enseñaron a morir por el Ideal. Descansen en paz! y quiera el cielo que cuando nuestros ojos se ciernen a la luz, podamos ir a descansar a donde descansan ellos.

Hoy sábado, a las diez y media de la mañana, celebrará el Círculo Central Legitimista de esta ciudad, en la iglesia de la Preciosísima Sangre del Señor, solemne Misa de Requiem en sufragio de los Mártires de la Tradición. Será el celebrante el doctor don Hilario Audo, Canónigo de la Colegiata de San Barolomé de esta ciudad. Selecciona y numerosa capilla de música interpretará la hermosa misa de Requiem de nuestro inolvidable maestro Giner.

Quedan invitados por la presente a tan solemne acto todas las autoridades del partido legitimista, veteranos del mismo. Juntas locales, Juventudes, Requetés, Agrupación Escolar y en general todos los que dignamente ostentan el noble título de jaimistas.—La Junta directiva.

La fábula de Quilón, el Corcovado

Doroteo Quilón, el Corcovado, era hijo de un libre que se agenció grandes sumas comerciando en los mercados de Asia y de Grecia. Cuando Doroteo heredó los caudales de su mayor tío «escolio» cerse en una quinta que poseía en Hostia, cerca del mar y cerca de la Roma de los Césares.

Llevó a su posesión estatuas, tapices, alfileres, muebles ocultos y a hinas valiosísimas, y se hizo rolear, para su servicio, de cerca de trescientos esclavos de ambos sexos, pues para ese gusto y para muchos más daban las riquezas que poseía. Ya que no pertenecía por la sangre a la clase patricial, quería igualarla y «un superaría en lujo y en mobiliario, y todos los refinamientos del placer y de la sensualidad eran familiares para aquel romano educado en la escuela de Epicuro.

Trescientos hombres al servicio de un hombre solo, son muchos hombres. Había entre ellos, como se ha dicho, esclavos de ambos sexos y de todas las edades según para los usos a que se les destinaba. Para dominar a tanta gente era preciso imponerse por el régimen del terror, y de continuo en la hermosa quinta tapizada de flores, reinaba el espanto y la desolación. Latigazos profundos que daban sobre las espaldas del pecador y borrosos verdugones; ahitados cuchillos que hendían las carnes, cabozos donde se pasaban hambres de tres y cuatro días, tormentos inauditos que espeluznaban al contar, eran tan frecuentes y seguidos que todo era llanto y desolación. Sólo, en medio del universal espanto, Doroteo Quilón, el Corcovado, reía y gozaba de la vida. ¿Qué le importaba que la hermosa Elena, de líneas tan perfectas cual correspondía a su origen netamente griego, le presentase la taza de oro temblando de miedo y llorando de dolor? ¿Qué le importaba que el sedoso y grave Eusebio tuviese que pasar seis horas metido en el agua salada, con las heridas abiertas y a medio curar, si a la hora oportuna se le servía a él bien guisado el rodaballo que Eusebio pescó a costa de tantos sacrificios?

Un día se presentó en la quinta un emisario del César e hizo reunir en su torno a todos los habitantes de aquel paraíso maldito. En medio de la general expectación sacó de su seno un «libro» pergamino con el áureo sello del emperador, y con voz tonante leyó el siguiente decreto: «Dioneciano, el divino y poderoso, ha acordado que en cada casa, quinta o hacienda se proceda, en el término de tres semanas, a efectuar una constitución según el gusto y acuerdo de la mayoría de los que la habitan, sean patricios o plebeyos, libres o esclavos. Cada uno tendrá un voto y la mayoría decidirá quién es el que ha de hacer de pater familias y cómo se han de desempeñar y por quién las funciones en que cada uno se haya ocupado hasta de ahora.»

El decreto produjo universal alegría. Se acabaron los sufrimientos, se acabaron las mortificaciones. Bastaba tan sólo ponerse de acuerdo con respecto a la persona que les reñía que mandar. Unos propusieron a la dulce y candorosa Sara, hermosísima esclava de diecisiete años, cristiana desde su nacimiento; otros a Sinox, viejo de saber y de experiencia; éstos a Maximino, joven y robusto, capaz de defenderse; aquéllos a Marco, astuto y marrullero. Y así fueron divirtiéndose las opiniones y se cons-

Distrito de Serranos

Estamos en la víspera del día de la lucha. Mañana se ha de decidir el resultado de la batalla empeñada entre el partido tradicionalista y los demás elementos políticos.

Hora es, pues, que sintiéramos en cuatro frases la situación para que cada cual haga examen de conciencia y proceda de acuerdo o en contra de ella.

La Comunidad Tradicionalista presentaba tres candidatos. Uno de ellos, el de Enguera-Onteniente, tiene el acta asegurada, pues como difimos hace ya días, su presentación obedece a compromisos anteriores contraídos en las elecciones generales últimamente celebradas.

Otro candidato, el señor Barber, se ha visto obligado a retirarse de la lucha por la detección de elementos que le habían prometido su apoyo y que en el momento crítico le han abandonado.

De aquí, pues, que la verdadera lucha quede circunscrita al distrito de Serranos, donde se presenta la candidatura de don Rafael Criado Cervera.

Las autoridades del partido, al designar, tuvieron muy en cuenta no sólo las aspiraciones del distrito, sino también las relevantes cualidades personales del candidato.

La fuerza de los hechos ha puesto la candidatura del señor Criado Cervera frente de todas las demás candidaturas. Va sola, sin coalición, sin unión, sin amalgama de ninguna clase.

Enfrente de él, liberales y conservadores, mauristas, católicos y republicanos, se alían y se unen en busca del éxito; todos contra la candidatura del señor Criado y el señor Criado contra todos.

Estos son los hechos. Y basaría su simple enunciación para que con ella quedara perfectamente designados los términos de la cuestión. Porque si todos están con-

tra el candidato legitimista, los legitimistas, los que están cobijados en la Causa Católico-monárquica deben estar contra todos. Es cuestión de honor el hacer mondar el polvo a los enemigos; es cuestión de honor el demostrar que no necesitamos de apoyos ajenos para llevar a la victoria a nuestro candidato.

Resumidamente, en la lucha electoral el nombre del candidato, con ser mucho en sí, no tiene sino un valor secundario. El candidato es una bandera y esa bandera se selva o se hunde con él. Las simpatías personales, como el otro día decíamos, no deben influir en esta clase de contiendas: lo que decide es la idea que se representa, la representación que ostenta el candidato.

Las autoridades del partido esperan que todos cumplirán con su deber por encima de cualquier otro orden de consideraciones. Nosotros también lo esperamos, y no insistimos más sobre estas cosas porque cualquier insistencia parecería enojosa o demostrativa de recelos que no existen ni pueden existir.

Aquí no hay más cuestión que ésta: votar y trabajar por el único candidato católico-tradicionalista, que es don Rafael Criado Cervera.

Señeca-Gandia. Anunciamos ayer que hoy hablaríamos de la marcha política de este distrito en relación con las elecciones. Pero bien pensado y teniendo en cuenta que nosotros no somos de los que se pasan el tiempo en estériles limitaciones, nos limitaremos a decir lo que sigue:

Don José Barber Adam iba a la lucha en unión de los señores Morant y Martí de Veses y se había formado con estos tres nombres y las fuerzas que representan, una especie de coalición. El señor Morant, sea por lo que quiera, abandonó su puesto de honor y se retiró de la contienda, y en tales circunstancias el señor Barber, de acuerdo con las Juntas de distrito y provincial, que son las que le designaron, ha desistido de ir a la lucha.

D. O. M.
LA SEÑORA
Doña Francisca Lacomba López
de Montesinos
Que falleció anoche a las once
habiendo recibido los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Su desconsolado viudo D. Vicente Montesinos Palau, hermano adoptivo, hermanas políticas, tíos, primos, sobrinos, sobrinos políticos y damas parientes, al participar a sus amigos tan irreparable pérdida les suplican tengan presente en sus oraciones el alma de la finada y asistan a la conducción del cadáver, esta tarde a las tres y media, desde la casa mortuoria, Alfredo Calderón, 12, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el hueso.
No se invita particularmente. Se suplica no asistan coches.

Candidatura Legitimista PARA DIPUTADOS PROVINCIALES

Distrito de Serranos:
D. Rafael Criado Cervera
Distrito de Enguera-Onteniente:
D. Antonio Colomer Ibáñez
Provincia de Castellón

Distrito de Albocácer-Morella:
D. Manuel Martínez Boix
Distrito de Nules-Segorbe:
D. Manuel Mingarro Roca
Distrito de Vinaroz-San Mateo:
D. Manuel Brea Perales

Los poderes otorgados por nuestro candidato don Rafael Criado Cervera, y también se encarece a los jefes de sección que pasen por las referidas oficinas para retirar los carteles y candidaturas y hacer cuantas consultas necesiten.

Muy interesante
Es indispensable que, para facilitar los complicados trabajos electorales y evitar que a última hora surjan dificultades difíciles de solventar, cumplan todos con su deber desde los primeros momentos. Por eso encarecemos a los jefes de sección y a las Juntas locales de los pueblos, y a las señoras personas que tienen «al enguero» la mayor brevedad posible envíen o entreguen en la oficina electoral, San Martín, 2, los nombres de los apoderados y de los interventores.

Suplicamos con todo encarecimiento que no se olviden estas advertencias.

Listas y oficinas electorales
En el Círculo Central, San Martín, 2, y en el lugar de costumbre, se han pueso de manifiesto las listas electorales del distrito de Serranos.

También en la Sala de la Junta provincial hay una oficina permanente, encargada de evacuar todas las consultas que se le hagan.

Distrito de Serranos Situación de los Colegios
AUDIENCIA
11. Conservatorio de Música.
12. Juzgados, plaza Cisneros, izquierda.
13. Juzgados, plaza Cisneros, derecha.
14. Escuela pública, calle Gil Polo.
15. A. Casa de las Rocas.
16. A. Ange, 3, bajo.

MUSEO
59. Depósito municipal, Jordana, 27.
60. A. Asilo Campos, calle Corona.
61. B. Ripalda, 38, bajo.
62. Jardines, 4, bajo.
63. A. Portal Valdigna, 14, bajo.
64. B. Baja, 31, Monte Piedra.
65. Museo de Bellas Artes.
66. Portal Nuevo, escuela.
67. Calle de Orihuela, escuela.
68. Calle de Marchalenes, 16.
69. A. Benicarló, escuela de niños.
70. B. La Cerama, camino de Burjasot.
71. Tendetes, 54, Campanar.
72. Campanar.
73. Benimámet.

VEGA
85. A. Asilo de Hermanitas de los Pobres.
86. B. Convento de San Julián.
87. C. Calle Sagunto, escuelas niñas.
88. Calle de San Guillem, escuela.
89. A. Oriño, escuela de niños.
90. B. Oriño, escuela de niñas.
91. Ermita del Pilar.
92. Camino de Moncada, escuela.
93. A. Convento de la Trinidad.
94. B. Calle de Alboraya, 62, bajo.
95. Borbó, escuela de niños.
96. Mahuella.
97. Masarochos.
98. Carpesa.
99. Benifarrig.

Los candidatos
He aquí una lista completa de los candidatos de las diversas fracciones que han de luchar mañana, según las últimas modificaciones:

Distrito de Serranos
Don Rafael Criado Cervera, jaimista; don Miguel Paredes y don Andrés Gallardo, liberales; don Atanasio Leo, conservador; el maurista don Arturo Vicente Salvá, el de la Liga Católica, don Félix Blanch, y el republicano don Eugenio Miguel.

San Vicente-Torrente
Don José Clemente Lamuela y don Jaime Tarazona, liberales, y don Lorenzo Lef y don Salvador Manchancos, conservadores. De oposición luchará el republicano don Francisco Orti y Tronch.

Chiva-Garlet
Don José Manteca y señor Redondo, liberales, y don Alfredo Navarro y don Francisco Marco Bori, conservadores. De oposición el señor Palafox, republicano; don Francisco Alepuz, liberal disidente, y don Antonio Espínos, conservador independiente.

Gandia-Sueca
Don Miguel Angel Ribera y don Francisco Banolocha, liberales, y don Francisco Poquet y señor marqués de Coomins, conservadores, y el republicano don Vicente Fos.

Enguera-Onteniente
Don Antonio Colomer Ibáñez, jaimista; don Carlos Testor Gómez y don José Albiñana, liberales; don Fernando Burriel, conservador, y el maurista don Servando Conejero.

Requena-Ayora
Señores conde de Villamar y don José García Montes, demócratas; don Eduardo Pardo, liberal, y don Francisco Serrano Larrey, conservador. Por los republicanos luchará don Federico García Murviello.

¡Sin duda usted ignora!

que los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, agrios, aguas de boca,

DOLOR DE ESTOMAGO

desarreglos intestinales (diarrea, estreñimiento) es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del

Digestónico

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

y A. Gamir, San Fernando, 34



DESDE EL CENTRO

Los triunfos del ministro de Hacienda

Si se escucha la crítica personal que se hace aquí de la labor de cada uno de los ministros, parece que sólo hay uno en todo el Gabinete que sale con la corona de triunfador sobre su cabeza.

Y en honor a la verdad hemos de poner sobre el tapete el error.

—Gasset ha quedado en la situación más ridícula e indigna que puede aguantar un consejero responsable con programa—se dice.

A esta afirmación tenemos que asentir a la fuerza.

El señor Gasset sólo puede seguir en el Gobierno en categoría de «guinapo ministerial» adhecho a la cartera como una lapid.

Y a imitación de lo que hizo el fallecido señor Canalejas cuando un alto personal le preguntaba por las condiciones políticas e intelectuales de los ministros que presidía, nosotros tiramos dando golpes con los nudillos sobre un mármol, a medida que nos interrogasen sobre la situación de casi todos los ministros que forman el Gabinete Romanones.

Al llegar al señor Alba suspenderíamos el simbólico golpecito, porque el señor Alba merece unas cuantas palabras para darle un poco de su propio valor, aunque con ello padecemos un poco ese aire de superioridad con que se reviste el ministro de Hacienda, y quedan algo chamuscadas las plumas del penacho victorioso con que se adorna.

El señor Alba llevó a las Cortes un plan más extenso, pero todavía peor ajustado y más inorgánico que el que presentó el señor Gasset.

El señor Alba, orador de fácil palabra (pero no un Demostenes, como él se cree), defendió su obra echando mano a sus recursos oratorios. Así hizo creer que en el banco azul había aparecido un astro de primera magnitud en materias de Hacienda; y el vulgo indolente del parlamentarismo (que se niega en un mar de confusiones en cuanto le hablan de cuestiones económicas), saludó con aplausos inconscientes la aparición del famoso hacendista.

Y del plan del señor Alba (que, como dijo un financiero de fuste, era un traje de ocasión hecho a trozos, con defectuosas copias de leyes extranjeras) no ha quedado nada, absolutamente nada.

Sus proyectos aprobados fueron un triunfo de dos o tres hombres de la oposición, y al salir de las Cortes ya no debían llevar la firma del señor Alba, porque la obra fue radicalmente invertida por el Parlamento.

Véase el proyecto sobre Almadén y el relativo al Monopolio de cerillas.

Trajo el señor Alba, como orgullosa avanzada de sus ideas de revolución económica, un proyecto saneando la Administración del Estado, y éste quedó sin ser discutido.

Ostentó como banderín de su prestigio político el famoso proyecto sobre los beneficios de la guerra, y el señor Cambó y su minoría, por arte de magia, trocaron el famoso proyecto que había de gravar a muchas industrias, por otro de protección a esas mismas producciones, sobre las que se cernía el famoso impuesto.

Así los millones que el señor Alba pensaba recaudar con el impuesto se han trasladado en otros millones que el Estado desembolsa para proteger lo que se proyectaba recaudar.

Después de esto, ¿qué ha quedado de la obra del ministro revolucionario?

Una ley de Autorizaciones que las minorías otorgaron extraparlamentariamente, creyendo en no sé qué clase de fábulas horribles del presidente del Consejo, apoyadas con la amenaza de una dimisión total del Gabinete.

De modo que lo único que han logrado el Gobierno y el señor Alba, ha sido fuera de las Cortes, sin discusión y con un engaño manifiesto.

Sin el fácil y abusivo argumento de las gravísimas complicaciones, que todavía son un misterio para todos, ¿qué hubiera logrado el señor Alba?

Un fracaso mayor que el que ha obtenido su no muy cordial compañero de Gobierno el señor Gasset.

Por eso, sin dar con los nudillos sobre el mármol, cuando nos preguntan por el señor Alba hacemos memoria (cosa difícilísima para los españoles) y reducimos al triunfador a la categoría de un político hábil, experimentado en la maniobra, que sabe lanzar la carga y quedarse en el bote cuando amenaza el temporal.

—Es un gran orador!—nos dicen.

—Bueno—contestamos.—Regular orador; pero eso se cotiza poco en las finanzas.

—¿Se ha impuesto en Hacienda en tres meses!—arguyen.

Nosotros, para contestar a esta afirmación, dejamos la palabra al señor Cambó, que dijo en ocasión memorable, refiriéndose a las palabras:

«Eso del ministro de Hacienda es el producto de un verano de lecturas financieras mal digeridas.»

En aquella ocasión expresó el señor Cambó nuestro propio pensamiento.

ARANDA BALAGUER.

Madrid, 7 Marzo.

El conde de Zeppelin



El conde de Zeppelin en su muerte.

Había llegado a las más altas cumbres de la popularidad. En todo el mundo su nombre suena a algo conocido, algo familiar a que nos hemos ido acostumbrando en fuerza de oírlo repetir frecuentemente.

¿Quién no conoce este nombre glorioso, Zeppelin?

Era una gloria de la ciencia. Una legítima gloria de Alemania y de la humanidad. Puede ponerse su nombre al lado de los más prestigiosos e ilustres, en la larga y excolesa lista de los príncipes de la ciencia. En la Historia, su nombre valdrá tanto como aquellos, también tan famosos, de Newton, Edison, Volta, Marconi...

Puede condensarse su vida en muy pocas palabras. Es la misma historia de todos los genios. Antes de su triunfo, lucha tenaz, implacable, desahogada por parte de la envidia, del egoísmo y de la indiferencia del vulgo.

Y no sólo el vulgo le ha combatido, sino también técnicos y sabios; pero su constancia no desmayó, y encuentra inesperado auxilio en la corporación de ingenieros alemanes, que en 30 de Diciembre de 1895 se declaran partidarios de los proyectos del conde de Zeppelin.

En el lago de Constanza, en cuyas márgenes se encuentra la casa solariega de los Zeppelins, en el hangar flotante de Manzell, se construye, en 1899, el primer zeppelin, y el 2 de Julio de 1900 se realiza el primer vuelo. Una maniobra se rompe, y la nave pierde el equilibrio. Después de pacientes reparaciones vuela por segunda vez, el 17 de Octubre, y un nuevo percance la obliga a aterrizar, después de hora y media.

El tercer vuelo también ocasiona contratiempos y decepciones.

Y otra vez se levantan las voces de desdén de los enemigos, y con indiscutible claridad prueban que no existe la menor posibilidad de que un barco aéreo de sistema rígido pueda dar jamás satisfactorio resultado.

Así, de lucha en lucha, de contratiempo en contratiempo, sigue pacientemente su labor, hasta que, en 1908, logra imponer su invento.

Era el triunfo más completo del ingenio humano y el dominio del aire quedaba conquistado. Y después de él, de todas partes resuenan aclamaciones de entusiasmo y todos quieren ayudar a la realización de la grande obra. Por todas partes del imperio se levantan suscripciones, en poco tiempo se suscriben seis millones de marcos que se ponen a su disposición, y como ahora en el campamento del mariscal de Hindenburg, llueven entonces las cartas y las encomiendas en la selva de Manzell, y junto a paquetes conteniendo cartas de felicitación, ingenua ofrenda de caridad de pobres campesinos, se encuentran cartas de ricos y nobles señores que contienen mil y diez mil marcos.

Desde entonces, incansable en su trabajo, no ha dejado un solo día de perfeccionarlo, y ya los zeppelins vuelan con absoluta precisión, habiendo hecho viajes con la mayor regularidad entre las más distantes ciudades del imperio y habiendo volado sobre el mar hasta Dinamarca y hasta Inglaterra.

Las circunstancias por que ha atravesado Alemania en estos últimos años han dado a los zeppelins una aplicación que jamás pensó darles su inventor. El mismo ha manifestado en diferentes ocasiones que no creía en la eficacia de los zeppelins en la guerra, pues no están hechos para ella. Su finalidad, el noble intento del ilustre inventor ha sido muy diferente.

«Mi mayor anhelo—dijo hace poco a un representante de la Prensa americana—es poder dirigir un zeppelin sobre el Océano, y el día más glorioso de mi vida será el día que pueda aterrizar en Nueva York y volver a ver la tierra en

donde hice por primera vez mi primera ascensión en un globo cautivo y de donde conservo los más gratos recuerdos.»

Ha muerto el grande hombre antes de poder realizar su sueño; pero ha dejado bien cimentada su obra y ha conquistado con ello un puesto glorioso en la historia de la ciencia.

Nuestra fuerza es completamente nula, y si las potencias europeas no hacen todo lo posible durante la guerra por conquistar el famoso reino de la China, al final el japonés será el único que mandará en este dilatado y atrasado país.

Que haya tirado a pique los buques norteamericanos o no, poco importa, porque no trayendo contrabando, ni viniendo armados, y si sólo como prueba, los sentimientos humanitarios demostrados desde el comienzo de esta tragedia por los alemanes han quedado nuevamente de manifiesto.

La lucha entablada tiempo ha entre los países del Este y Oeste en los Estados Unidos, se ha puesto en evidencia con motivo de la Nora de Wilson.

Los pueblos que miran al Atlántico tienen ideales contrarios con los que hacen el Pacifico, y esta lucha es de muy mal agüero para el presidente y difícil de cortar.

Además, publica «Le Temps» noticias poco tranquilizadoras sobre la gravedad de la situación económica de los Estados Unidos.

«En los territorios del Este—escribe el citado diario,—corren rumores de desórdenes y revoluciones. El alza escandalosa a que han llegado los productos de primera necesidad, origina la excitación y la miseria de las poblaciones, hasta el extremo de ducarse energías medidas para poner remedio a esta carestía. Las Compañías de Ferrocarriles y la comisión de negociantes en granos, han verificado un verdadero golpe de Estado; los trenes de viajeros fueron detenidos arbitrariamente, llevándose a las vías muertas para dar paso a los trenes de mercancías que conducían grandes cantidades de víveres desde los pueblos de Oriente a los de Occidente, más afectados de escasez. Desde la guerra de la Independencia no han vuelto a cesar los víveres a precio tan alto.»

Abrogamos que el imperialismo, que tantas pruebas ha dado Wilson de querer establecer, no llegará a ramos de bendecir, porque si no han roto las hostilidades y ya se hallan en ese estado de penuria, ¿qué no acontecerá en guerra?

Escarmentado debe estar Wilson recordando su reciente actuación militar con Méjico. Mandó el ultimátum a su vecino y no le hicieron caso. Una columna yanqui cruzó la frontera y tuvo que repararla a toda prisa, escarmentada y perseguida. La guerra era inminente. Se abrieron las oficinas de reclutamiento, se iniciaron las propagandas bélicas... y tuvieron que enviarse las espadas. Se acudió a las compañías y se corrió un fuerte VELO sobre lo acaecido, y el prestigio de los Estados Unidos sufrió un rudo golpe y la situación en que quedó fue harto desahogada.

No se halla Norte América en posición despejada y firme, como quiere aparentar, para intervenir en los acontecimientos europeos. Únicamente después de rotas las relaciones diplomáticas con Alemania, ha venido la serenidad, y por ello la respuesta actual a la Nota austriaca, idéntica a la germana, no la ha contestado en igual forma.

F. AZPIROZ.

Cosas de la guerra

El imperialismo yanqui

Wilson, desde el comienzo de la guerra europea, ha ceñido todos sus actos, ha encomendado sus acciones y palabras, poniéndose de parte de los aliados, aunque haya revestido la forma de realizarlo con un ropaje más o menos tupido o claro. Habló cuando debía callar, y enmudeció cuando era de justicia y equidad lanzar a los cuatro vientos palabras razonadas, equívocas, neutrales. Y así traspasó hasta que le reiguieron por segunda vez.

Con la seguridad de continuar residiendo en la Casa Blanca, varió por completo su modo de pensar y puso al descubierto su línea de conducta para el porvenir.

La primera ocasión que se le presentó fue la Nota alemana en la que se especificaba la determinación de emprender la campaña submarina ilimitada, y sin encomendarse a Dios ni al diablo, rompe las relaciones diplomáticas con Alemania y no admite que el embajador de Austria-Hungría le entregue las credenciales.

Sin pérdida de tiempo envía a las dos Cámaras una proposición, pidiendo recursos y autorizaciones para atender a las incidencias del conflicto internacional, que él sólo había creado.

Esta moción salió de la Cámara de representantes que no la conocía ni su autor, porque autorizó el armamento de los buques mercantes; negó el permiso para adoptar las medidas necesarias al objeto de proteger las vidas y los bienes de los ciudadanos de la Unión, y añadió una cohetilla, según la cual quedaban sin protección del Estado los transportes de municiones.

Y desfigurada de esta manera, disminuida notablemente, pasó la proposición del presidente al Senado. Aquí corrió peor suerte que en la anterior Cámara, puesto que un grupo de senadores demócratas y republicanos obstruyó en tal forma el proyecto, que hizo expirar el plazo legal del Congreso, y Wilson se ha quedado a la luma de Valencia, sin recursos, sin autorizaciones y sin nada. Lo malo del caso es que hasta Diciembre (¡si tan largo me lo fias!) no podrá reunirse el Congreso, a no ser que el presidente, asumiendo toda responsabilidad, convoque a una reunión extraordinaria.

Apreciarán nuestros queridos lectores que existe mucha diferencia entre los telegramas eidos, que nos presentaban poco menos que inminente la declaración de guerra, y la verdad de lo acaecido en Washington.

Pero aún hay más.

Aparece una ley que no se halla derogada, del año 1819, según la cual no pueden armarse los barcos mercantes yanquis «contra una nación amiga», y como Norte América no está jurídicamente en guerra con Alemania, se viene abajo el castillo de nubes levantado por Wilson.

De otro lado, Previéñense los germanos para el caso de tener guerra contra los yanquis, aliándose con Méjico, y este acto, que es exactamente igual que el hecho por la Entente con Italia, Servia, Montenegro y Rumania, lo califican de feonía, traición... por la grave culpa de estar inspirado por Alemania.

¿Verdad que la lógica y el sentido común siguen reinando en el campo de la Múltiple Insignificancia?

No teniendo bastante con esta plancha, Wilson circula a todos los países neutrales una Nota, en la que les ruega encarecidamente que se adhieran a su política y abundan en su modo de colear y ver las cuestiones internacionales. Y en efecto... contestan todos declinando tanto honor, y únicamente la China aprueba la moción, y al llevarse la que la firma el presidente de la república se opone con todas sus fuerzas y... quedan en ridículo las agencias telegráficas de París y Londres.

Fróntanse las masas de placer los aliados echando cálculos de las 570.000 toneladas que en barcos mercantes tiene los Estados Unidos de los alemanes en los puertos de la metrópoli y las colonias; provocan a los submarinos germanos para que firen a pique a los dos barcos-sondas, que los yanquis mandaron a Francia, sin carga; proclaman que el japonés no tiene viseras intenciones contra los yanquis, y las noticias autorizadas del imperio del Sol Naciente son que «trabaja febrilmente, destinando la mayor parte del dinero que Rusia le ha entregado por el material de guerra en armarse convenientemente, y cautelosamente ha enviado abundante material de guerra a Méjico, con el objeto de perjudicar en su día a los Estados Unidos». Palabras del escritor americano Millard, gran conocedor del Oriente de Asia.

En un sólo día de guerra submarina,

mucho más perderían los yanquis en dinero y tonelaje que el coste de los barcos mercantes germanos amarrados en sus puertos. Respecto al Celeste Imperio, el embajador italiano en Pekín escribe a su nación: «Los japoneses se están apoderando de la China sin miramiento de ninguna clase ni respeto para las potencias europeas. Nuestra fuerza es completamente nula, y si las potencias europeas no hacen todo lo posible durante la guerra por conquistar el famoso reino de la China, al final el japonés será el único que mandará en este dilatado y atrasado país.»

Que haya tirado a pique los buques norteamericanos o no, poco importa, porque no trayendo contrabando, ni viniendo armados, y si sólo como prueba, los sentimientos humanitarios demostrados desde el comienzo de esta tragedia por los alemanes han quedado nuevamente de manifiesto.

La lucha entablada tiempo ha entre los países del Este y Oeste en los Estados Unidos, se ha puesto en evidencia con motivo de la Nora de Wilson.

Los pueblos que miran al Atlántico tienen ideales contrarios con los que hacen el Pacifico, y esta lucha es de muy mal agüero para el presidente y difícil de cortar.

Además, publica «Le Temps» noticias poco tranquilizadoras sobre la gravedad de la situación económica de los Estados Unidos.

«En los territorios del Este—escribe el citado diario,—corren rumores de desórdenes y revoluciones. El alza escandalosa a que han llegado los productos de primera necesidad, origina la excitación y la miseria de las poblaciones, hasta el extremo de ducarse energías medidas para poner remedio a esta carestía. Las Compañías de Ferrocarriles y la comisión de negociantes en granos, han verificado un verdadero golpe de Estado; los trenes de viajeros fueron detenidos arbitrariamente, llevándose a las vías muertas para dar paso a los trenes de mercancías que conducían grandes cantidades de víveres desde los pueblos de Oriente a los de Occidente, más afectados de escasez. Desde la guerra de la Independencia no han vuelto a cesar los víveres a precio tan alto.»

Abrogamos que el imperialismo, que tantas pruebas ha dado Wilson de querer establecer, no llegará a ramos de bendecir, porque si no han roto las hostilidades y ya se hallan en ese estado de penuria, ¿qué no acontecerá en guerra?

Escarmentado debe estar Wilson recordando su reciente actuación militar con Méjico. Mandó el ultimátum a su vecino y no le hicieron caso. Una columna yanqui cruzó la frontera y tuvo que repararla a toda prisa, escarmentada y perseguida. La guerra era inminente. Se abrieron las oficinas de reclutamiento, se iniciaron las propagandas bélicas... y tuvieron que enviarse las espadas. Se acudió a las compañías y se corrió un fuerte VELO sobre lo acaecido, y el prestigio de los Estados Unidos sufrió un rudo golpe y la situación en que quedó fue harto desahogada.

No se halla Norte América en posición despejada y firme, como quiere aparentar, para intervenir en los acontecimientos europeos. Únicamente después de rotas las relaciones diplomáticas con Alemania, ha venido la serenidad, y por ello la respuesta actual a la Nota austriaca, idéntica a la germana, no la ha contestado en igual forma.

F. AZPIROZ.

Alemania compra naranjas

El señor presidente accidental de la Cámara de Comercio, don Antonio Lillo, ha recibido del señor cónsul de Alemania en esta ciudad, comunicación en que, entre otros extremos, participa lo siguiente, a que se da publicidad para conocimiento de los interesados: Que se han establecido oficinas de venta de naranjas en casi todos los distritos consulares de España y en Valencia se ha encargado de las compras a la casa de don Enrique Behn, hallándose en marcha dicho negocio, comprándose grandes cantidades de naranjas que se expiden a medida que hay vagones disponibles.

Extranjero

(POR TELEGRAMA)

Insurrección en Cuba

DESEMBARGO DE YANQUIS

Nueva York.—Telegrafían de Santiago de Cuba que a consecuencia de los rumores de insurrección en los puntos inmediatos a Santiago el comandante de las fuerzas navales.

Los Estados Unidos han mandado 500 marinos que ha pedido el gobernador civil de la ciudad.

En honor de Santo Tomás

París.—El Instituto Católico ha celebrado con gran solemnidad la fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Celebró la Misa el Superior de San Sulpicio.

Ha pronunciado el sermón el Canónigo Richard, párroco de San Pedro de Ciro Cantón.

El orador agradeció la presencia del Cardenal Amette, y del Obispo de Vitoria (España), cuyo celo por las doctrinas tomistas ha ensalzado.

ESLAVA = Hoy: 5'45 tarde y 9'45 noche

1.ª de las cuatro únicas matinales y 3.ª de las seis únicas noches

(2 actos) EL OSO MUERTO (Ramos Carrión y Vital Aza)

PASTORA IMPERIO

estrenará LA HISTORIA DE SEVILLA.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

En los frentes de batalla

La situación general del frente francés no ha variado.

Entre el Aisne y el Oise, cuyo sector defienden los franceses ha habido luchas de infantería algún tanto vivas, sin éxito para ninguno de los beligerantes, y la región de Ipres continúa sufriendo los efectos de la artillería alemana, con mayor intensidad si cabe que en anteriores días.

Esto es lo más saliente que encontramos en los últimos partes oficiales que conocemos a la hora que escribimos estas líneas, que hacen referencia al frente francoespañol, y en los restantes continúa la baja temperatura y las constantes lluvias, que impiden toda clase de operaciones.

La campaña submarina

Según todas las noticias, la campaña submarina ilimitada está dando unos resultados muy superiores a lo que de su acción se podía esperar.

El tonelaje disponible por las naciones aliadas, y especialmente por Inglaterra, ha sufrido extraordinaria y enorme disminución, con lo cual se ha puesto ya en gravísimo apuro el aprovisionamiento de la población.

En plena Cámara inglesa se ha declarado que existe extraordinaria escasez de patatas, hasta el punto de que, si se continúa en Inglaterra consumiendo tantas patatas como ahora, no habrá ya en el mes próximo, pues la afirmación de un ministro de que los agricultores retienen grandes existencias se ha demostrado que es completamente falsa.

Nosotros podemos afirmar que no sólo patatas, que hace algunos días se vendían a noventa céntimos la libra, sino que de toda clase de víveres hay extraordinaria escasez, hasta el punto de que no hace mucho se recibió en esta capital una carta, en la que, con verdadera angustia, una familia valenciana, residente en Londres, pedía el envío de géneros alimenticios, pues aún perdiendo horas formando cola en los centros de abastecimiento se podía adquirir lo más indispensable.

A este propósito recordamos que, a los pocos meses de comenzar la guerra, un general inglés, que ejercía la suprema autoridad en una plaza que de derecho pertenece a España, dijo las siguientes textuales palabras:

«Alemania y Austria han obtenido grandes victorias, y aún ganarán más batallas. Pero eso no nos quita el sueño. Nuestro plan está trazado, y no radica en el campo de batalla, sino en nuestra supremacía marítima.»

Electricamente, una supremacía que ni siquiera le sirve para transportar víveres, a fin de evitar que el pueblo inglés perezca de hambre.

Inglaterra está ya vencida en su propio elemento.

(POR TELEGRAMA)

PARTE OFICIAL ITALIANO

Cotiano.—El comunicado de los cuatro de la tarde dice lo siguiente:

El mal tiempo ha estorbado la acción de la artillería; en las pendientes de la meseta de Asiago afluentes al río Felizón y en la entrada al valle de Sexten ha habido encuentros favorables para nosotros, y en el Carso, un destacamento enemigo hizo irrupción en nuestras líneas al Oeste de Castagnavizza, siendo rechazado.

DISCURSO DE WILSON

París. (Torre Eiffel, 3'30 tarde).—Dicen de Washington que al terminar el banquete dado al Comité nacional democrático, Wilson pronunció un discurso, en el que dijo que la guerra actual no hubiera estallado nunca si todas las naciones europeas hubiesen tenido un régimen democrático como Norte América y como lo tienen Francia e Inglaterra.

Añadió que la guerra ha obedecido a la voluntad de ciertos Gobiernos autocráticos, contra la voluntad de sus pueblos; que la condición especial para alcanzar la paz futura consistirá en que ningún pueblo pueda ser gobernado contra su voluntad, y que ningún Gobierno pueda ejercer autoridad sobre los pueblos que rehúsen reconocerlo.

Expresó su esperanza de que con Norte América participarán del restablecimiento de la paz equitativa, pero especialmente para hacer que obtengan satisfacción sus justas aspiraciones.

PARTE OFICIAL INGLÉS

Po'bu.—A las dos de la tarde se ha facilitado el siguiente comunicado:

En ambas orillas del Acre avanzaron las tropas británicas.

En el resto del frente no hubo nada importante que señalar.

ESLAVA = Hoy: 5'45 tarde y 9'45 noche

1.ª de las cuatro únicas matinales y 3.ª de las seis únicas noches

(2 actos) EL OSO MUERTO (Ramos Carrión y Vital Aza)

PASTORA IMPERIO

estrenará LA HISTORIA DE SEVILLA.

La guerra internacional

Crónica de la guerra

En los frentes de batalla

La situación general del frente francés no ha variado.

Entre el Aisne y el Oise, cuyo sector defienden los franceses ha habido luchas de infantería algún tanto vivas, sin éxito para ninguno de los beligerantes, y la región de Ipres continúa sufriendo los efectos de la artillería alemana, con mayor intensidad si cabe que en anteriores días.

Esto es lo más saliente que encontramos en los últimos partes oficiales que conocemos a la hora que escribimos estas líneas, que hacen referencia al frente francoespañol, y en los restantes continúa la baja temperatura y las constantes lluvias, que impiden toda clase de operaciones.

La campaña submarina

Según todas las noticias, la campaña submarina ilimitada está dando unos resultados muy superiores a lo que de su acción se podía esperar.

El tonelaje disponible por las naciones aliadas, y especialmente por Inglaterra, ha sufrido extraordinaria y enorme disminución, con lo cual se ha puesto ya en gravísimo apuro el aprovisionamiento de la población.

En plena Cámara inglesa se ha declarado que existe extraordinaria escasez de patatas, hasta el punto de que, si se continúa en Inglaterra consumiendo tantas patatas como ahora, no habrá ya en el mes próximo, pues la afirmación de un ministro de que los agricultores retienen grandes existencias se ha demostrado que es completamente falsa.

Nosotros podemos afirmar que no sólo patatas, que hace algunos días se vendían a noventa céntimos la libra, sino que de toda clase de víveres hay extraordinaria escasez, hasta el punto de que no hace mucho se recibió en esta capital una carta, en la que, con verdadera angustia, una familia valenciana, residente en Londres, pedía el envío de géneros alimenticios, pues aún perdiendo horas formando cola en los centros de abastecimiento se podía adquirir lo más indispensable.

A este propósito recordamos que, a los pocos meses de comenzar la guerra, un general inglés, que ejercía la suprema autoridad en una plaza que de derecho pertenece a España, dijo las siguientes textuales palabras:

«Alemania y Austria han obtenido grandes victorias, y aún ganarán más batallas. Pero eso no nos quita el sueño. Nuestro plan está trazado, y no radica en el campo de batalla, sino en nuestra supremacía marítima.»

Electricamente, una supremacía que ni siquiera le sirve para transportar víveres, a fin de evitar que el pueblo inglés perezca de hambre.

Inglaterra está ya vencida en su propio elemento.

(POR TELEGRAMA)

PARTE OFICIAL ITALIANO

Cotiano.—El comunicado de los cuatro de la tarde dice lo siguiente:

El mal tiempo ha estorbado la acción de la artillería; en las pendientes de la meseta de Asiago afluentes al río Felizón y en la entrada al valle de Sexten ha habido encuentros favorables para nosotros, y en el Carso, un destacamento enemigo hizo irrupción en nuestras líneas al Oeste de Castagnavizza, siendo rechazado.

DISCURSO DE WILSON

París. (Torre Eiffel, 3'30 tarde).—Dicen de Washington que al terminar el banquete dado al Comité nacional democrático, Wilson pronunció un discurso, en el que dijo que la guerra actual no hubiera estallado nunca si todas las naciones europeas hubiesen tenido un régimen democrático como Norte América y como lo tienen Francia e Inglaterra.

Añadió que la guerra ha obedecido a la voluntad de

Hablan los harineros

Se nos ha facilitado para su publicación el siguiente escrito de la Asociación de fabricantes de harinas del reino de Valencia:

No habiendo tenido la suerte de vencer con nuestros pabarras, demostramos a números y documentos nuestros agravios.

En efecto, dijimos que la harina que debía venderse a 48 pesetas los 100 kilos, debía venderse, como equivocadamente no es la supuesta, como equivocadamente dice el señor Sagarduy, cuyo error ya conocemos de donde parte.

Vamos a demostrarlo: En cuantos contratos ha intervenido el Gobierno o la Junta de Transportes marítimos, y se ha fijado precio a una sola clase de harina, y se ha referido a la que indistintamente se ha aplicado las siguientes denominaciones: corriente, panadera, redonda, o sea toda clase de harina menos la clase primerísima extracción es inventada por el señor Sagarduy.

En el contrato del vapor «Urkiola-Mendi» se habla (sin duda por error) de harina extraña; pero al final de dicho contrato hay una nota firmada que entiende harina de harina extraña se entiende harina redonda, o sea toda clase de harina menos el salvado. Esto no lo ha visto el señor Sagarduy?

Al cedernos dicho cargamento, que estaba destinado a Barcelona, se consignó en el acta que debe obrar en poder de la Junta de Transportes marítimos, que a 48 pesetas se vendería la harina corriente.

En otros contratos que tenemos a la vista existe esta cláusula: «Los receptores fabricantes de harina se comprometen a vender la harina corriente a 48/50 pesetas, y las clases primeras, a 49/50 y 50/50, los 100 kilos».

En real orden de 13 de Noviembre de 1915 hay esta condición: «Cuarto. La diferencia entre el precio a que resulte adquirido el trigo y el de la harina de él obtenida no podrá exceder de 12 pesetas los 100 kilogramos, sin que de todas suertes el precio de dicha harina de clase corriente pueda exceder en ningún caso de 48 pesetas los 100 kilogramos».

En convenio que firman el excelentísimo señor alcalde de Valencia, el presidente de esta Asociación de fabricantes de harinas y el presidente del Gremio de hornos, fecha 19 de Junio de 1916, se establece que los precios serán 48, 49 y 53 pesetas los 100 kilos, mientras los fabricantes de harinas tengan y puedan conseguir trigos extranjeros a 36 pesetas. Después de este contrato los trigos extranjeros recibidos en su mayor parte no han costado a 36 pesetas, sino a 38.

Queda, pues, demostrado que nuestro compromiso con el Gobierno y la Junta de Transportes marítimos sólo se refería a la harina redonda de todo pan, y tenemos documentos que así lo justifican, de todos los cuales no hacemos mención por no hacer demasiado extenso este escrito: pero están a disposición de quien los quiera examinar.

Los datos numéricos que a continuación copiamos demuestran que además de los trigos que hemos recibido por mediación de la Junta de Transportes marítimos hemos tenido que comprar en el país otros trigos que por resultar mucho más caros (de 40 a 43 pesetas los 100 kilos) decidimos a la Junta provincial de Subsistencias autorizarlos a vender las harinas superiores a mayor precio.

Trigo extranjero recibido: 21 Junio 1916, vapor «Urkiola-Mendi», 5.702 toneladas. 15 Julio 1916, vapor «Bizarri-Mendi», 3.964 toneladas. 29 Julio 1916, vapor «Claudio López», 1.976 toneladas. 12 Agosto 1916, vapor «Yandiola», 3.565 toneladas. 21 Agosto 1916, vapor «Ordunte-Mendi», 5.300 toneladas. 15 Septiembre 1916, vapor «E. Pérez», 2.000 toneladas. 29 Noviembre 1916, vapor «Velázquez», 1.928 toneladas. Total, 25.435 toneladas.

Producción diaria de nuestras fábricas, 215 toneladas. Ocho meses (de Junio 1916 a Febrero de 1917), a 25 días laborales, son doscientos días, que por 375 toneladas, resultan de consumo 75.000 toneladas. Recibidas por mediación del Gobierno, 25.435.

Restan, 49.565 toneladas, que hemos comprado en el país sin apoyo ninguno del Gobierno, pues sabido es que, a pesar de sus buenos deseos, la tasa no ha dado ningún resultado.

La pregunta que el señor Sagarduy hace al Gremio de Horneros es impropiedad: ellos no pueden contestarla, toda vez que nosotros surtimos las harinas corrientes no sólo a Valencia, sino también a la provincia y a las de Castellón y Alicante. Nuestras fábricas están diseminadas entre las tres provincias; por eso esta Asociación se denomina de Fabricantes de Harinas del reino de Valencia, y además servimos a particulares y expendedores de Harinas. El Gremio de Horneros de Valencia, entre nuestra clientela, representa sólo una pequeña parte.

Creemos que con lo expuesto queda contestado y refutado todo cuanto aventuradamente y con un absoluto desconocimiento de la cuestión, se ha dicho estos días en contra nuestra, y rogamos a la Prensa diaria, si tiene verdadero deseo de servir los intereses de Valencia, adquiera una buena información (nosotros nos ofrecemos en cuanto está de nuestra parte), pues la solución de tan difícil problema como es el del precio del pan no está en nuestras manos.

Por la Asociación de Fabricantes de Harinas del reino de Valencia, La Junta directiva.

Los arroceros

Ayer tarde, y en el domicilio de la Mutua de Empleados de Escribano, se reunieron los alcaldes de los pueblos arroceros, los corredores, los comerciantes de cereales y exportadores, bajo la presidencia del marqués de Castellón, con objeto de ver la forma de que el Gobierno publique la real orden que les tiene ofrecida, para la exportación de las 51.000 toneladas de arroz que hay sobrante de la cosecha.

Como el asunto es muy complejo, por tener el Gobierno necesidad de garantizar el precio para el consumo, contra los manejos de los acaparadores se acordó darle toda clase de facilidades al Gobierno. Como conclusión se acordó rogar a éste autorice la exportación de 30.000 toneladas, comprometiéndose los almacenistas y los productores a conservar el precio de 44/50 los 100 kilos de arroz blanco, mientras dure la extracción de las referidas 30.000 toneladas que sobran después de atender al consumo nacional.

Se nombró una comisión presidida por el señor marqués de Castellón, formada por el vicepresidente de la Diputación provincial señor Soriano, alcaldes de Sueca, Sollana, Alfafar y Villanueva de Castellón; señores Lluch y Hércules, en representación de la Unión Molinera; el farmacéutico de Sollana y don Ramón García, de Sueca. Esta comisión visitó ayer luego de la reunión al señor gobernador, dándole cuenta de los acuerdos.

El señor Cortinas telegrafió en el acto al Gobierno, pidiéndole muy razonadas las conclusiones. Al mismo tiempo le manifestó no haber recibido contestación del ministro referente a este problema.

«Como es un problema muy complejo», ha añadido, «el Gobierno necesita estudiarlo con gran detenimiento para armonizar los intereses de los exportadores y de los consumidores.»

La Prensa

(POR TELEGRAMA) A B C Inserta una entrevista celebrada con el ministro de Hacienda.

El señor Alba trabaja ahora en la adaptación de los presupuestos. Después desarrollará las materias contenidas en la ley de Autorizaciones y en los proyectos aprobados por las Cortes.

Respecto al seguro marítimo, dijo que tendrá pronto expresión en la «Gaceta». «Nos preocupa», manifestó, «la vida de los tripulantes, la nave que les conduce y el cargamento. No se suspenderá bajo ningún motivo la navegación española; pero el Estado no interviendrá, si no es dentro de los límites que no comprometan supérfluo el auxilio.»

El Estado actuará de regulador y subsidiario, evitando tipos que constituyan margen prohibitivo de nuestros barcos, o accediendo oportunamente donde el seguro, por deficiencias de la organización nacional, se negara a cooperar en los movimientos de nuestra Marina.

El señor Alba confía en que será también una realidad en breve plazo el crédito agrícola. Hasta tanto se establezcan las funciones del Banco Agrícola Nacional, el Gobierno queda autorizado para establecer el crédito mobiliario agrícola.

Todo está preparado para la inmediata implantación a fin de libertar a los labradores de la usura.

Firma del día

(POR TELEGRAMA) Don Alfonso ha firmado los siguientes decretos: FOMENTO Se crea la intervención del Estado en cuantas fábricas se dedican a la construcción de material ferroviario.

Roma

(POR TELEGRAMA) NUEVO PRELADO Su Santidad el Papa ha nombrado Obispo de la diócesis de Arras a monseñor Julien, Arcebispo de Nuestra Señora del Havre.

DONATIVOS A LOS POBRES El Soberano Pontífice ha dispuesto que los subsidios en metálico para los pobres que venían distribuyéndose en el Vaticano, con motivo de las festividades de las Pascuas de Navidad y de la Resurrección, se entreguen en lo sucesivo a medida que se despachen los memoriales, con el objeto de que los pobres dispongan del socorro en el momento oportuno.

Esta disposición del Santo Padre ha sido y continúa siendo objeto de grandes alabanzas.

EL NUEVO NUNCIADO DE CHILE Comunican de Chile que ha revestido extraordinaria solemnidad el acto de la presentación de las credenciales por el nuevo Nuncio de Su Santidad en dicho país monseñor Sebastián Nicotri, Arzobispo titular de Eraclea, quien pronunció un elocuente discurso, al que contestó el presidente de la república expresando sus sentimientos de gratitud y filial adhesión al Soberano Pontífice Benedicto XV.

FALLECIMIENTO En Setzano, cerca de Venecia, ha fallecido una de las hermanas del inolvidable Pontífice Pio X, de santa memoria.

LA SEÑORA Doña Matilde Caro y Bassiero Condesa viuda de Rótova Sus hermanos y sobrinos suplican a sus parientes y amigos la asistencia a alguno de estos actos religiosos.

España al día

(POR TELEGRAMA) REUNION DE CLAUSTRRO Barcelona.—Esta tarde ha celebrado una reunión en la Universidad, el claustro extraordinario de los Intendentes Mercantiles.

Según parece, han tratado de las desatenciones de que han sido objeto por parte del director señor Benítez Galán.

A CAUSA DEL TEMPORAL Barcelona.—Continúa el temporal con tanta intensidad como los días anteriores. Comunican de Villafraña del Panadés, que el huracán derrumbó una casa, sepultando a sus habitantes Ramón Pascual, su esposa Rita Basañá y la madre del primero, Mariaga Domingo.

PARA SOLUCIONAR UNA HUELGA Barcelona.—El gobernador civil señor Morote ha marchado a Sabadell para ver de buscar una solución a la huelga de los textiles.

LO QUE ENVIARA EL GOBIERNO FRANCES Barcelona.—El Gobierno francés parece decidido a enviar a la Exposición que se celebrará en esta capital, los tapices de los Gobelins, manufacturas de Sevres y cuadros del Loure, Luxemburgo y Versailles.

LOS FERROVIARIOS Zaragoza.—En la reunión que ha celebrado el Sindicato de Ferroviarios del Norte, se ha acordado pedir a la Dirección que amoneste a los jefes por la conducta que siguen con sus subalternos, y los ascensos se concedan reglamentariamente.

INAUGURACION Zaragoza.—Se ha inaugurado solemnemente el edificio del Banco de Aragón. Este ha sido bendecido por el Arzobispo de Zaragoza.

Han asistido las autoridades y numerosas personalidades.

DESGRACIA Zaragoza.—En la fábrica de alcohol hizo explosión una caldera, resultando muerto un obrero.

ROBO SACRILEGO Sevilla.—En la iglesia de la villa de Cimas ha sido cometido un robo. Los ladrones se han llevado algunas lamparas de plata, el Sagrario y los zarcillos de la Virgen.

INDEMNIZACION Teruel.—Para los pueblos de Valacoba, Cascante y Riodeva, les han sido concedidas en concepto de indemnización por los daños sufridos en las últimas tormentas, las cantidades de 1.000 pesetas para el primero, y 750 pesetas para los dos restantes.

Tal concesión se ha hecho por mediación del diputado señor Royo.

GOSAS DE «CHICOS» O 100 PESETAS O UNA CUCHILLADA Huesca.—Dicen de Campo que cuando regresaba de la feria de Sabas el propietario E. Benasque, Francisco Guirri Pérez de 77 años de edad, fué sorprendido por el vecino José Saura, de 70 años, amenazándole con inferirle una cuchillada si no le entregaba al momento 100 pesetas, a lo cual se negó aquél, quien fué acometido por Saura, causándole una herida con el arma en la cabeza, de pronóstico reservado.

El agresor también sufrió algunas contusiones, propinadas por Guirri con un palo y piedras.

Saura se contentó, por último, con dar una tremenda cuchillada a la yegua propiedad del asatado.

LOS MINEROS ASTURIANOS DINERO Y AUMENTO DE JORNAL Oviedo.—El Sindicato minero ha celebrado una Asamblea, a la que asistieron delegados de 67 Secciones, representando 15.000 obreros.

Acordóse pedir la agregación patronal de la comarca, aumento de jornales y dotativo de cuatro millones y medio de pesetas para la caja del Sindicato.

Esta cantidad se destinará a la construcción de Centros obreros en la provincia, fomento y desarrollo de la Cooperativa, Mutualidades, Casinos obreros y cuanto tienda a mejorar las condiciones de los Sindicatos.

También pedirán el aumento del 1 por 100 mensual, sobre los jornales de todos los obreros, para fondo de reserva, y recabar del Gobierno, Ayuntamientos y particulares dinero para construir un gran edificio en el límite de los Concelos de Mieres y Langreo, para educar y proteger los niños huérfanos de los mineros asturianos.

El Sindicato concederá a los donantes el derecho de fiscalizar la administración. Votóronse 12.000 pesetas para el periódico madrileño «El Socialista».

Los anteriores acuerdos se tomaron por unanimidad.

BUQUE ITALIANO ENCALLADO Cádiz.—(Urgente).—Pasajeros llegados de América refieren que vieron frente al Cabo Saviñán a un vapor italiano de dos chimeneas, encallado.

Al parecer la tripulación había abandonado el buque.

BARCA DE PESCA HUNDIDA Bilbao.—Comunican de Ondarra que la barca de pesca «Vicente» fué hundida por un golpe de mar, resultando herido el marinerío José Golcochea.

Universidad de Valencia Facultad de Derecho Premio Olóriz

Primer concurso bienal de monografías sobre tema libre entre alumnos de esta Facultad. BASES Primera. Podrán tomar parte en este concurso los alumnos que acrediten haber cursado en la facultad de Derecho de Valencia un mínimo de diez asignaturas, excluyendo las del Preparatorio, y que hayan obtenido calificación de sobresaliente en cinco por lo menos. También serán admitidos los que reuniendo las mencionadas condiciones hubieren recibido en esta Facultad el grado de Licenciado durante los cursos de 1916-1917 o de 1917-1918.

Segunda. Los trabajos que se presenten tendrán carácter monográfico, han de ser originales e inéditos y versarán sobre algún tema general o especial de los asuntos propios de la facultad de Derecho, siendo preciso mencionar en ellos las fuentes bibliográficas o de otra índole que se hayan utilizado. Deberán estar escritos con letra clara o a máquina, y entregarse en la secretaría de esta Facultad antes del día primero de Octubre de 1918, con la solicitud correspondiente y los documentos justificativos de las condiciones exigidas en la base anterior.

Tercera. El Jurado calificador lo formarán cuatro catedráticos de esta facultad de Derecho, bajo la presidencia del decano. Antes de emitir su fallo el Jurado podrá citar a los concursantes para que contesten a las objeciones que estime pertinente hacerles. También podrá acordar que para las objeciones se formen trincas o bincas entre los concursantes. El fallo se dará a conocer antes del 31 de Diciembre de 1918.

Cuarta. Se concederá un premio de mil pesetas a la monografía que el Jurado calificador estime digna de esa recompensa. Este premio podrá ser adjudicado a uno solo de los trabajos que se presenten al concurso, o dividirse entre dos o más, a partes iguales o desiguales, o declararse desierto, según se concepte justo. El autor o autores de las monografías que resulten premiadas obtendrán, además de la recompensa metálica expresada, un diploma de honor. Adjudíquese o no el premio, se concederán, accésitos a los trabajos que sean merecedores de tal distinción. Los accésitos consistirán en diploma de honor.

Quinta. Los autores de las monografías laureadas con premio o accésito conservarán la propiedad literaria de ellas; pero la Facultad se reserva el derecho de publicarlas aisladamente o en colección. De todo trabajo que se publique se entregará cien ejemplares al autor. No se devolverá en ningún caso el ejemplar que se presente al concurso.

El decano, Rafael R. de Cepeda.—El secretario de la Facultad, M. Gómez González.

Primer concurso bienal entre alumnos de esta Facultad para la concesión de un título gratuito de doctor. BASES

Primera. Podrán tomar parte en este concurso los alumnos de notoria pobreza, debidamente acreditada, que hubieren cursado con matrícula de honor en la facultad de Derecho de Valencia diez asignaturas por lo menos, excluyendo las de Preparatorio, y que hayan obtenido con nota de sobresaliente los grados de licenciado y de doctor en Derecho durante los cursos de 1914-1915 o de 1915-1916.

Segunda. Los que aspiren al premio presentarán sus solicitudes y los documentos justificativos de las anteriores condiciones antes del 1 de Octubre de 1918, en la secretaría de esta Facultad, entregando al propio tiempo un trabajo inédito y original de investigación o de crítica, referente a un punto general o especial de los estudios propios de la facultad de Derecho, en el que deberán mencionarse las fuentes bibliográficas o de otra índole que se hubieren utilizado. Dichos trabajos han de estar escritos con letra clara o a máquina, y una vez examinados por el Jurado calificador al efecto nombrado la Junta de profesores—y que lo formarán cuatro catedráticos, bajo la presidencia del decano,—podrán ser convocados los concursantes para que contesten a las objeciones que estime conveniente hacerles aquél. También podrá acordar el Jurado que para las objeciones se formen bincas o trincas entre los concursantes.

Tercera. El fallo se dará a conocer antes del 31 de Diciembre de 1918. El alumno que resulte premiado recibirá desde luego un diploma de honor; pero el importe del título de doctor en Derecho no se le abonará hasta que obtenga un cargo de plantilla en el profesorado universitario, entendiéndose caducado su derecho a percibirlo si no tomare posesión de dicho cargo dentro de los cinco años subsiguientes a la fecha de concesión del premio. Adjudíquese o no este, el Jurado calificador podrá conceder accésitos a los autores de monografías que considere dignas de tal distinción. Los accésitos consistirán precisamente en diplomas de honor.

Cuarta. Los autores de los trabajos laureados con premio o accésito conservarán la propiedad literaria de ellos; pero la Facultad se reserva el derecho de publicarlos aisladamente o en colección. De todo trabajo que se publique se entregará cien ejemplares al autor. No se devolverá en ningún caso el ejemplar que se presente al concurso.

Quinta. Los profesores auxiliares de esta Facultad no pueden tomar parte en el concurso, aunque se encuentren en las condiciones de la base primera. Valencia 25 de Enero de 1917.—El decano, Rafael R. de Cepeda.—El secretario de la Facultad, M. Gómez González.

Por la paz

Mañana, a las ocho, en la capilla del Santo Cáliz, de la Metropolitana, ofrecerán solemnemente Misa de Comunión las alumnas del Colegio de Terzicias Franciscanas, las cuales ruegan la asistencia a todas las exalumnas, para que éstas y aquéllas unan sus oraciones, impetrando del Altísimo la paz universal.

Sucesos

AHOGADO Ayer mañana fué extraído del agua el primer oficial del vapor francés «Activo», que la noche anterior tuvo la desgracia de caer al mar al dirigirse a bordo. El cadáver fué trasladado al Depósito judicial.

Se ha puesto a la venta

MONICIPALERIAS Sarta de... pensamientos, dichos, máximas, sentencias, latidos, agudezas, frases y sutilezas de los concejales de mayor circulación CUBIERTA A TRES TINTAS DE K-HITO 30 CENTIMOS DE LEVE SONRISA

Modas



Voy a ocuparme hoy de dos modelos muy elegantes de vestidos de tarde, que aun hechos en tejidos muy claros, podrían servir para comidas íntimas. El primero no puede ser más práctico: falda recta de lana, guarnecida de un bias de satén, y abotonada a lo largo del delantero por pequeñas bolas de pasamanería combinadas con el traje. Un cinturón oriental muy alto, de satén, anudado en el delantero, completa esta preciosa sencillez, que se ve muy bien ejecutada en mejores tejidos para la tarde.

Aunque son elegantes también, el segundo modelo es mucho más sencillo de ejecutar: la falda, aumentada con dos bias dispuestos en puntas a los lados, acon tuadas con bellotas de seda acomodadas al vestido, o de metal patinado, si el vestido es para reuniones de tarde. Mejor está de crespón de China o de terciopelo de tono muy vivo. El corpiño, de talle alto tiene una gracia encantadora, lo mismo que la manga, algo larga.

Los sombreros continuarán siendo altos, y muchos de ellos adornados con cintas y hojas de toda especie, a pesar del grito pronunciado por las plumas, que prevalecerá en las capisinas. En éstas los efectos de transparencia serán muy buscados, sobre todo azul sobre gris, vellón sobre rosa, etc.

Las bridas volverán preferentemente en la forma grande. Serán grandes cintas cónicas, que bajarán de un lado del sombrero e irán a caer detrás, arrollándose alrededor del cuello.

Muchos efectos a base del ala levantada se conservarán como en las gomas de invierno; pero tampoco serán deseadas las alas rectas, con el casco redondo, de seda de color vivo, destacándose sobre el conjunto de la toilette.

De Arte

UNA EXPOSICION Hoy se inaugurará en el Circo de Bellas Artes una Exposición de pintura del joven artista Valentín Urios.

La Exposición estará abierta al público de seis a ocho de la tarde, hasta el día 11 del corriente mes.

LA EXPOSICION DE CACHERULOS Un grupo de expositores de la Exposición de cachेरulos nos ha visitado para protestar contra los siguientes extremos: Que se ha faldado a la base de que el cachेरulo había de ser pintado a cuatro tintas, al tamaño estipulado, y no se ajustan a la inscripción prescrita los cachेरulos números 14, 18, 36, 39, 37, 42, 44, 47, 50, 51, 54, 17, 23, 29 y 39.

Suponen los expositores que dichos números, así como los cachेरulos presentados después de terminado el plazo, quedarán fuera de concurso.

Nuestros comunicantes terminan preguntando: ¿Es cierto que se está imprimiendo el número 54?

Testamentos a favor de animales

Uno de los perros más ricos del mundo es el llamado «Billy», un perro de aguas que salvó la vida a su dueño, un millonario norteamericano.

Al morir le ha dejado una cuenta ilimitada en un Banco, con obligación de que sus herederos subvengan a todas las necesidades del chuche por todo el tiempo que viva.

Una princesa rusa, muerta el año pasado, dejó a su foxterrier la suma de 25.000 duros. Otra dejó a su perro 50.000 duros por año de renta; pero el juez declaró ilegal el testamento.

Una señorita inglesa dejó 25 duros por semana para alimentar su loro, su gato y su perro. Ante los Tribunales de Salisbury, la familia de miss Cra's presentó no ha mucho una demanda, pidiendo la nulidad de un testamento por el cual dejaba sus bienes, su castillo y sus coches y todo, a un pequeño griffon de su propiedad.

Una señora húngara, al morir, dejó su fortuna, de más de un millón, a un perro favorito. Durante su vida le tenía en una habitación especial con muebles, vajilla de plata y adornos hechos especialmente para el chuche. Un veneciano, muerto hace poco, dejó sesenta mil liras para tres perros, y un parisiense, muerto el año pasado, dejó su fortuna para una tortuga. Como se ve, hay animales más felices que muchas personas.

Diario religioso

SANTORAL DE HOY.— Los Santos Cuarenta Mártires y Santos Cayo y Crescencio, mártires.

AYUNO SIN ABSTINENCIA DE CARNES. Indulgencia por la Bula de Cruzada.

El oficio y la Misa son de los Santos Cuarenta Mártires, con rito semidoble, color encarnado y conmemoración del sábado.

Se pueden celebrar indistintamente Misa de los Santos mártires y del sábado; pero se prohíben las Misa rezadas de "Requiem".

DE MARANA.— Domingo III de Cuarema. Santos Eulogio y Cándido, mártires, y Fermín, Abad.

Indulgencia por la Bula de Cruzada. El oficio y la Misa son de la dominica (de primera clase), con rito semidoble y color morado.

No se pueden celebrar Misa de "Requiem", excepto las de "corpore Insepulto".

CUARENTA HORAS.— Terminan en la Iglesia del Hospital provincial, por la testamentaria del señor don Juan de Dios Muro.

Se descubre a las cinco y reserva a las 6:30 de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.— Turno de Coema Domini.

CORTE DE MARIA.— Nuestra Señora de los Desamparados, en su Real Capilla.

ROSARIO MATUTINO.— Mañana, a las 5:30, en San Juan del Hospital.

SABATINOS.— En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de Renovación, y por la tarde, a las 5:30, ejercicio del sexto Domingo de la Santísima Virgen María, con sermón por don Ramón Sancho y Salvo solemne.

En San Bartolomé, Santos Juanes y Santa Mónica, a las seis de la tarde, ejercicio de la Felicitación.

En Carmelitas, a las 4:30 de la tarde, ejercicio del cuarto Dolor, en el que predicará el reverendo Padre Anselmo del Pilar.

En San Juan del Hospital, al anochecer, ejercicio de la Venerable Orden Tercera de la Merced.

En la Encarnación, a las cuatro de la tarde, conferencia para las hermanas terceras de la Venerable Orden Tercera del Carmen en la Sala de Juntas, y a las cinco, Silve cantada.

A JESUS NAZARENO.— Novenario. Continúa en la iglesia del Milagro, a las cinco de la tarde, con exposición, trisagio, oraciones, sermón a cargo de don Vicente Marhuenda y reserva.

Mañana, a las 7:30, Misa de Comunión con plática a cargo del doctor don Juan Bautista Aguilar.

A SAN JOSE.— Mes. Continúa, a las 7:30, en Santa Cruz, a las ocho, en las iglesias del Salvador, Sangre, San José (Capuchinos), Temple y Santa Catalina mártir, y a las 11:30, en la real capilla del Milagro.

Siete domingos. Último domingo, Mañana, en San Andrés, con Misa de Comunión a las ocho y plática por don Vicente Marhuenda, y ejercicio a las cinco de la tarde, en que predicará don José Espiá.

Sexto domingo. A las seis, en Capuchinos; a las siete, en San Miguel y San Sebastián y Escuelas Pías; a las 7:30, en la Metropolitana, San Martín, Santo Tomás, San Nicolás, Pilar, Santa Cruz, Crisóstomo, el Salvador y San Vicente Ferrer (Dominicos); a las ocho, en San Bartolomé, San Juan Bautista y San Vicente, con plática por el doctor Amargó; en el Temple, San Carlos, Capuchinos (secunda vez), Carmelitas, Sangre y Santo Domingo; a las 8:30, en Santo Tomás (segundo ejercicio), y a las nueve, en Camilón.

A las cuatro de la tarde, en Capuchinos, con sermón por el Padre Mateo de Valencia; a las 4:30, en San Vicente Ferrer, en que predicará el Padre Domingo Calvo; en Carmelitas, sermón por el Padre Roca de San José, y en Jerusalén; a las cinco, en Santa Cruz, con sermón, y en la Real Capilla de los Desamparados, a las 5:30, en el Salvador y Santa Mónica, con orquesta y sermón por el Padre Lorenzo G. Sempere.

PREDICACION CUARESIMAL.— Mañana, en la Metropolitana, Misa comunal y sermón a cargo del muy ilustre señor Canónigo doctor don Manuel Izurieta. En las parroquias, a las diez, Misa conventual, en que predicarán los respectivos cuaresimales.

DOMINICALES.— En la Encarnación, la Venerable Orden Tercera del Carmen, como segundo domingo de mes, tendrá, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cuatro, ejercicio manual con exposición y sermón por el Padre Comasario y procesión a "El Cristo".

En San Juan del Hospital, a las once, Misa, y acto seguido conferencia general para la Venerable Orden Tercera de la Merced.

Gacetillas

El lunes 12, a las seis de la tarde, el catedrático de Química general y Análisis químico, doctor Bermejo, dará comienzo a sus lecciones de extensión universitaria, explicando la primera del curso de Análisis químico cuantitativo general, que comprende las materias siguientes:

Operaciones: Primera, elección de muestra.—División mecánica.—Pesada de cuerpos.—Disolución.—Operaciones por vía seca: a), calcinación; b), fusión; c), disgregación.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para hoy los siguientes señalamientos de pago:

Don César López, 875 pesetas; don José Fabregat, 28'50; Junta de Obras del Puerto, 20.583'33; don Enrique Vila 20.232'43; don Enrique Herrando, 10.000; don Juan Cerdá, 208; don Gabriel Izquierdo, 245'62; Ayuntamiento de la provincia, 3.785'95; señores Moróder hermanos, 116.574; Ayuntamiento de la capital, 8.461'97; señor representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, 172'09; Caja de Depósitos, 10.000.

El presidente del Círculo de Bellas Artes ha recibido una cariñosa carta de don Mariano Benlliure, en la que además de felicitarle por su nombramiento le anuncia que quizá muy pronto venga a Valencia.

El Círculo de Bellas Artes ha acordado conceder un premio para que sea adjudicado en los Juegos Sociales que en el cercano Julio ha de celebrar Lo Rat-Penat.

El tema del trabajo, que ha de ser escrito en castellano, será "La obra de Pirrazzo", y consistirá el premio en 1.500 pesetas en metálico, y la impresión de 1.000 ejemplares del libro, de los cuales se entregarán 800 al autor.

Ha quedado abierto el cobro para contribuyentes domiciliados, en la Sociedad de recaudadores R. Sastre y Compañía, sita en la Plaza del Horno de San Nicolás, 3.

Los señores que hubieren solicitado domiciliación para el pago de sus cuotas por contribución, podrán retirar sus recibos correspondientes al actual primer trimestre en dichas oficinas, todos los días laborables hasta el 20 del presente mes, a las horas de costumbre.

La Real Academia de la Historia ha comisionado a su correspondiente en Valencia, don Luis Tramoyeres Blasco, director del Museo de Bellas Artes, para que visite e informe a la docta Corporación acerca de los descubrimientos de restos romanos en término de Puzos.

El Instituto Médico Valenciano, mañana domingo, día 11 de los corrientes, a las una en punto de la tarde, observará en un banquete en el Palace Hotel al excelentísimo señor doctor don Luis Bermejo y Vida, catedrático de Química y vicerrector de esta Universidad.

El jarabe reconstituyente P. Catalá, es mejor que la emulsión.

MADRES I.— Cerecunill, Fernández. Alimento vegetariano completo. Venta en farmacias y droguerías. Fernandez y Canel y Compañía. Montilla (Córdoba). Para datos e informes: Antonio Clibert. Espinosa, 8.

Catarros.—Elixir Climent.

El ministro de la Gobernación ha dirigido al gobernador el siguiente telegrama:

"Tengo el gusto de participar a vuecencia, para que pueda hacerlo público, que el Instituto de Reformas Sociales en pleno ha aprobado por unanimidad, en el día de ayer, el proyecto de reglamento del real decreto de 10 de Agosto de 1916, que ha de regular las relaciones de las Compañías ferroviarias y sus empleados y dependientes."

Los cronistas de Valencia y su provincia señores Cebrián Mesquita y Martínez Ayo han visitado los descubrimientos arqueológicos realizados en la finca de don Francisco Bovi, en Puzos, y opriman que se trata de una gran villa romana, tres siglos posterior a la destrucción de Sagunto.

En breve serán visitadas estas ruinas por una comisión de Bellas Artes.

ELIXIR DOCTOR CUESTA PODEROSO TONICO ESTOMACAL Resfriados.—Elixir Gomecel Climent.

Chocolate LA VIENESA. El más agradable y selecto en todos precios. Paz, 3, y principales ultramarinos.

El presidente accidental de la Cámara de Comercio expidió ayer los siguientes telegramas:

"Presidente Junta Transportes terrestres Director general Comercio.—Madrid. Importante representación exportadores naranjas de Carcagente manifiestan que la Compañía de ferrocarriles no facilita vagones ni plataformas para llevar dicha naranja de Carcagente al muelle. A fin evitar gravísimos perjuicios se irrogan a interesados, suplicamos órdenes a empresa ferroviaria para que inmediatamente facilite material necesario para el transporte mencionado. Presidente accidental Cámara Comercio, Lillo."

MUEBLES a precios sin competencia en el nuevo almacén PALTERIAS, 7.

El delegado de Hacienda, que accidentalmente se encuentra en Madrid, ha escrito al señor gobernador refusingo la noticia publicada por algunos periódicos, referente al precio a que ha sido vendido el trigo últimamente desembarcado por nuestro puerto.

"El precio de venta—ha dicho—fué el fijado por la Junta de Subsistencias, sin aumento de un solo céntimo."

En los escaparates que el señor Chirivella tiene en la plaza de la Constitución ha sido expuesta una imagen del Santísimo Cristo, habiendo demostrado en su ejecución los hermanos José y Francisco March profundos conocimientos en la ejecución de tan difícil obra, la cual ha sido adquirida por la familia Roselló, de Villalonga, a la que felicitemos por la adquisición de tan valiosa joya.

Tos. Elixir Gomecel Climent.

Recomendamos a los enfermos del estómago que ni siquiera se hayan aliviado con las más famadas medicinas y estén aburridos de elixires y otros artificios, usen el Gastrólito Universal del doctor Greus. Farmacia frente a la calle de Zaragoza.

Telefonemas detenidos: Julio Tizón.

Taurómacas

PLAZA DE TOROS Ayer tarde acudió numerosísimo público a la Plaza de Toros, donde estaban expuestos los seis novillos-toros de la viuda de Concha y Sierra, que mañana estoquearán los alamedos diestros Angeleto y Nacional.

Esta tarde, de cuatro a seis, se permitirá la entrada a los aficionados, para que desde los balconillos puedan apreciar la magnífica presentación de los toros.

Al mismo tiempo estará abierto el despacho de localidades para los que deseen adquirirlas.

Una brillante banda de música amenizará el acto.

Ejercicios espirituales

PARA SIRVIENTAS En el Colegio de María Inmaculada para el Servicio Doméstico, situado en la calle del Trinquete de Caballeros, número 12, empezará mañana domingo, a las cinco de la tarde, una tanda de ejercicios espirituales para sirvientas, bajo la dirección del Padre Miguel Aguilar, de la Compañía de Jesús.

Los actos serán a las 5:30 de la mañana y a las cuatro de la tarde.

Terminarán con la Comunión general, el domingo 18, a las seis.

Las Religiosas del indicado Colegio ruegan a las señoras que den a sus sirvientas facilidad para asistir a dichos ejercicios.

Federación Agraria

de Levante 9 Marzo. 3 tarde. Categoría T. (Terral). Régimen T-1.

Madaya son muy incompletas las observaciones recibidas. Los datos que nos llegan, indican la continuidad de la robusta reacción barométrica iniciada ayer, hasta el extremo de registrarse presiones superiores a 769 milímetros, por la cuenta del Guadalupe, en tanto que las menores alcanzan a 759 milímetros, manteniéndose por el Cambrico. Los vientos siguen soplando de los rumbos del tercero y cuarto cuadrante, pero con mucha menor fuerza.

Porque que la situación atmosférica tiende a un estado de equilibrio influenciado en Terral.

Del día 5: Alcalá de la Selva, 31 milímetros; Allambra, 14'; Cañete, 24'; Collado de Alpuente, 8'; Montroy, 7'; Mollia, 8'; Palomera (Cuenca), 27'; Bello, 3'; Sacondilla, 5'; Siete Aguas, 21'; Valverde del Júcar, 9'8.

Del día 6.—Agres (Verdecho), 8'3 milímetros; Albaladejo, 20'; Alcira, 5'2; Almonera (Caba Blanca), 14'; Alpuente, 30'; Catí, 10'; Jaraco, 5'3; Monserra, 7'; Mora, 14'; Observatorio del Ebro (Rozetas), 5'7; Onda (La Lidona), 11'4; Pafelbunil (San Enrique), 11'1; Sano Espirito, 14'9; Sierra Engarcerán, 10'4; Siveras, 28'; Pinoso (Ubeda), 11'4; Valverde del Júcar, 29'2; Villafraanca del Cid, 7'4.—Jimeno.

EN EL MATADERO Ganado vacuno: Becerras, de 10 a 10 1/4 reales, la libra carnicera. Bueyes y vacas, a 9 reales, ídem ídem. Ganado lanar: Carneros, de 11 y 1/2 a 12 reales, ídem ídem. Ovejas, de 10 y 1/4 a 11 reales, ídem ídem. Cabritos, a 9 reales kilogramo. Cerdos, de 86 a 88 reales arroba.

ABONOS Sulfato de amoníaco, de 85 a 90 pesetas los 100 kilogramos. Sulfato de cal, de 10'30 a 15'50 pesetas los 100 kilogramos. Nitrato de sosa, a 51 pesetas los 100 kilogramos. Sulfato de potasa, no hay. De hierro, a 12'50 pesetas los 100 kilogramos.

CARBONES Extranjero.—Cardiff, a 150 pesetas la tonelada; Newcastle, a 135 pesetas; Antracita, a 175 pesetas; fragua, a 160; Glasgow, a 150. Asturianos, Cribado, a 120 pesetas; galleta lavada, a 100 pesetas; grana lavada, a 92 pesetas; menudo, a 85 pesetas; cok metalúrgico, a 150 pesetas. Vegetales.—Encina, a 23 pesetas; roble, a 22 pesetas el quintal.

Cotizaciones en la región Muro Trigo, a 4'75 pesetas barchilla de 17 litros, peso 12'50 kilos. Maíz, a 3'25 pesetas barchilla de igual cubida y peso. Cebada, sin existencias. Vino, a 3'25 pesetas cántaro de 11 litros. Aceite, a 14 pesetas arroba de 12 litros, peso 11 kilos. Escasean los compradores para todos los artículos. El estado de los sembrados es satisfactorio.

Movimiento bursátil comercial y agrícola

De interés para la región Vuelve la normalidad en lo que a la publicación de los papeles del DIARIO se refiere y teniendo gran interés en servir bien al público, rogamos a los lectores, que en beneficio del mismo, se sirvan enviarnos cuantos datos, notas de precios de frutas y ganados de la región, estado de las cosechas, etc., cream de interés general.

Asimismo admitiremos todas las indicaciones pertinentes que con respecto a esta sección se nos haga.

Cotizaciones en Lonja

ARROCES.—En cáscara: Amonquill, a 32 pesetas; Benloch, a 33; Bomba, de 45 a 50. Pesado en los puntos de origen, sin envase, los 100 kilos.

En blanco. Amonquill y Benloch, número 00, a 44'50 pesetas; 0, a 45; 1, a 45'75. En los demás precios, a 0'75 pesetas más por número. Bomba, número 1, a 78 pesetas. En los demás clases, 1 peseta más por número. Sobre muelle o vagón, sin envase, los 100 kilos.

ALUBIAS.—En las clases Pinet, Amonquill y Tranquillón, de 62 a 63 pesetas los 100 kilos, sobre muelle Grao o vagón, con saco envase.

CACAHUET.—De dos granos: Blanco, primera, a 31 pesetas; blanco, segunda, a 29'50; rojo, primera, a 31; rojo, segunda, a 29'50.

De tres y cuatro granos: Primera, a 34 pesetas; segunda, a 32. Saco de 50 kilos, sobre muelle o vagón, con envase. Mondado, a 85 pesetas los 100 kilos, con envase.

ALGARROBAS.—En los pueblos de la región, a 10 reales arroba.

En plaza, un real más. TRIGOS.—Madrileños, a 40 pesetas; huerta, a 41; extremeños, a 42. Los 100 kilos, sin envase, sobre vagón o muelle Grao.

MARINAS.—De fuerza, flor corriente, a 53 pesetas; entera, primera, a 52; entera, segunda, a 48. Los 100 kilos.

CEBOLLAS.—A 4'50 pesetas la arroba, en los pueblos de la región. MAÍZ.—De huerta, a 33 pesetas los 100 kilos, sin envase.

Plaza de abastos

FRUTAS.—Peras Roma, de 40 a 50 céntimos kilo. Manzanas de Lima, de 20 a 40 céntimos kilo. Manzanas heñadas, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas de Aragón, de 25 a 40 céntimos kilo. Manzanas Garcías, de 20 a 35 céntimos kilo. Manzanas comadres, de 25 a 35 céntimos kilo. Manzanas francesas, de 20 a 30 céntimos kilo. Manzanas redondas, de 30 a 35 céntimos kilo. Mandarinas, de 15 a 25 céntimos kilo. Naranjas reates, de 15 a 20 céntimos kilo. Naranjas imperiales, de 17 a 22 céntimos kilo. Naranjas de usaqueo, los 25 kilos, de 1'50 a 1'60 pesetas.

HORTALIZAS.—Guisantes, de 35 a 45 céntimos kilo. Tomates serengue, de 30 a 35 céntimos kilo. Habas, de 14 a 15 céntimos kilo. Patatas de Aragón, de 18 a 20 céntimos kilo. Patatas de Gandia, de 20 a 22 céntimos kilo.

Precio oficial de las subsistencias En esta ciudad la cotización oficial de las subsistencias en el día de ayer fué la siguiente:

Trigos, de 40 a 41 pesetas los 100 kilos. Harinas, de 48, 51 y 52. Alubias, de 62 a 63. Lentejas al por mayor, de 19'50 a 22. Ganados en canal: Vacuno, a 2'15 pesetas kilo; lanar, a 2'40; y cerda, a 2'20. Al detall en carnicerías: Vacuno: Filete, a 5 pesetas kilo; carne sin hueso, de primera, a 3'20; de segunda, a 2'80; y de tercera, a 2; con hueso, de primera, a 2, y de segunda, a 1; hueso, a 0'50. Lanar: Chuletas, a 2'80; pierna, espalda, morrillo, a 2'40; brazuelo, pecho y cuello, a 2. Macho cabrito: Todo a 2. Cabrito: De 2 a 2'40. Cerda: Lomo, a 4'20; magro, a 3'20; tocino, a 2'60; y costillas y matreca, a 2'80.

En el Matadero

Ganado vacuno: Becerras, de 10 a 10 1/4 reales, la libra carnicera. Bueyes y vacas, a 9 reales, ídem ídem. Ganado lanar: Carneros, de 11 y 1/2 a 12 reales, ídem ídem. Ovejas, de 10 y 1/4 a 11 reales, ídem ídem. Cabritos, a 9 reales kilogramo. Cerdos, de 86 a 88 reales arroba.

ABONOS Sulfato de amoníaco, de 85 a 90 pesetas los 100 kilogramos. Sulfato de cal, de 10'30 a 15'50 pesetas los 100 kilogramos. Nitrato de sosa, a 51 pesetas los 100 kilogramos. Sulfato de potasa, no hay. De hierro, a 12'50 pesetas los 100 kilogramos.

CARBONES Extranjero.—Cardiff, a 150 pesetas la tonelada; Newcastle, a 135 pesetas; Antracita, a 175 pesetas; fragua, a 160; Glasgow, a 150. Asturianos, Cribado, a 120 pesetas; galleta lavada, a 100 pesetas; grana lavada, a 92 pesetas; menudo, a 85 pesetas; cok metalúrgico, a 150 pesetas. Vegetales.—Encina, a 23 pesetas; roble, a 22 pesetas el quintal.

Cotizaciones en la región Muro Trigo, a 4'75 pesetas barchilla de 17 litros, peso 12'50 kilos. Maíz, a 3'25 pesetas barchilla de igual cubida y peso. Cebada, sin existencias. Vino, a 3'25 pesetas cántaro de 11 litros. Aceite, a 14 pesetas arroba de 12 litros, peso 11 kilos. Escasean los compradores para todos los artículos. El estado de los sembrados es satisfactorio.

Mercados extranjeros CEBOLLA

Liverpool, 5. A la venta cajas de varios vapores. Muchas cajas defectuosas. Vendiéndose según condición. Los 45, de 25/ a 29/.

Los 55, de 28/ a 33/. Londres, 5. Ofrecido cargo vapor Catolvore. Mercado firme. Precios, en general, sin cambio. NARANJA

Liverpool, 5. Muchas cajas de las ofrecidas en mala condición. Mercado bajado 1/-. Londres, 5. A la venta cargo vapor Catolvore. Las cajas en general condición floja. Mercado sin cambio, pero firme.

Bursátiles

Cotización de la Bolsa de Valores de esta plaza correspondiente al 9 de Marzo de 1917. París cheque bancario 81'05. París cheque postal 79'25 a 80'25. Londres, cheque postal 2253. Londres, cheque postal 2213 a 2233.

Madrid, 9. 4% Inter. 7470. Franco. 8780. 4% Interior 7490. Libras. 2244. 4% Amort. 0000. Azúca. 59'50, 0'70, 0'70. 4% Amort. 0000. Azúca. 59'50, 0'70, 0'70. 4% Amort. 0000. Azúca. 59'50, 0'70, 0'70. Banco España. 414 0. Tabacalera. 278 0. Oroanastit. 0703. 4% ext. 8290.

Avisos

Corporaciones

SOCIEDAD ANONIMA ESPAÑOLA KOERTING.—Barcelona. En conformidad con el artículo 16 de nuestros estatutos, se convoca a la junta general ordinaria a los señores accionistas de esta Sociedad, que tendrá lugar el día 2 de Abril próximo, a las diez de la mañana, en el domicilio de la razón social, Barcelona, Lauria, 43.

ORDEN DEL DIA: 1) Lectura de la Memoria de la Dirección respecto a los negocios y a la situación de la Sociedad. 2) Aprobación de las cuentas y del balance. 3) Fijación del dividendo a repartir. 4) Elección de los consejeros para sustituir a los que cesan en tal cargo. Barcelona 28 de Febrero de 1917. La Dirección.

Deportes

BALOMPIE Dos grandes partidos se jugarán mañana por la mañana y tarde. A las once los grupos de tercera categoría Gímástico y Artístico lucharán en el campo de los antiguos solares de la Exposición.

El partido de la tarde entre los primeros grupos Cabañal y Gímástico, en el campo del primero (Plaça), ha despertado grande expectación, habiéndose formado multitud de opiniones, preguntándose todos: ¿Quién dará el último empuje?

Se convoca a todos los que fueron socios del Deportivo Español F. C. y a todos los amantes del noble juego de football que quieran pertenecer a la mencionada Sociedad, para hoy a las nueve y media de la noche, en el Bar Torino, para tratar de la reorganización de la referida Sociedad.

Iglesia de las Escuelas Pías

Tercera conferencia cuadregesimal Mañana, a las nueve y media, después del Santo Sacrificio de la Misa, tendrá lugar la tercera de las conferencias cuadregesimales organizadas por la Directiva de la Congregación de Nuestra Señora de las Escuelas Pías y de San José de Calasanz, siendo el conferenciante el ilustrado y competente Padre Vicente Agut de los Sagrados Corazones. El tema de la conferencia, "La piedad del joven en la Universidad", responde al sumario siguiente: Cantos de sirena.—Oído que parece amor.—Jos y Atala.—¿Qué dirán?—Querer y poder.—Peligros del alpinismo.—El turista y el ciclista.—¿Quién piensa en eso?—Gratificación universal.—Antiguallas.—Rosquejo del joven al terminar sus estudios, según San José de Calasanz.

Dice Romanones

(POR TELEGRAMA) El conde de Romanones ha dicho esta mañana a los periodistas: "He estado en el Ministerio de la Gobernación para enterarme de los telegramas de las inundaciones. Son desconfortables. He trabajado con el señor Ruiz Jimenez en la redacción de la real orden sobre permanencia de extranjeros en España. Hasta el jueves no habrá Consejo. Un telegrama me anuncia que el submarino "Isaac Peral", por falta de ajuste de los tanques, en que guardaba el petróleo, perdió gran cantidad de dicho producto, y se vió precisado a pedir remolque al "Claudio López", a 900 millas ENE. de Santa Cruz de Tenerife."

Prensa oficial

(POR TELEGRAMA) GACETA DE MADRID Publica estas disposiciones: El convenio de Arbitraje entre España y Paraguay. Una real orden convocando a oposiciones para proveer 30 plazas de aprendices torpedistas electricistas de la Armada. Otra real orden disponiendo que en el sucesivo podrán embarcarse en el puerto de Sagunto productos del país, no sólo en la plaza comprendida en su recinto, si que también en el muelle del embarcadero de esta antezalza en el aspecto económico, los precios que registrarán tan ínfimos, que nadie habrá que no pueda saborear las más bellas composiciones clásicas y modernas, que constituirá el programa de dichos conciertos, que se celebrarán en el teatro Principal. Oportunamente daremos más detalles.

Musicales

Dispuesto el Círculo de Bellas Artes a realizar una obra de difusión de cultura, popularizándola en términos que lleguen a las clases más modestas, ha organizado dos grandes conciertos por la Orquesta de Cámara Valenciana, que se celebrarán en los días 16 y 23 del mes de marzo. Siendo propósito firmísimo del Círculo que estas obras se realicen en un ambiente de gran belleza, con las cuales no suelen ser asépticos espectáculos de esta naturaleza en el aspecto económico, los precios que registrarán tan ínfimos, que nadie habrá que no pueda saborear las más bellas composiciones clásicas y modernas, que constituirá el programa de dichos conciertos, que se celebrarán en el teatro Principal. Oportunamente daremos más detalles.

Vichy catalán

Agua mineral medicinal. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones al ESTOMAGO, HIGADO y BAZO. No farse de otras aguas con nombre de fuentes y propiedades. Precio, 0'75 botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Ruzafa, 72. Teléfono 776. Valencia.

¿QUIERE CONSERVAR SU VISTA?

No gaste V. CRISTALES malos. Para ver bien y claro usen el CRISTAL ISOMETROPE y el CRISTAL del DOCTOR LAZADON, que después de varias pruebas científicas se ha reconocido que son los más apropiados para no fatigar el ojo y los más luminosos. No confunda V. pues, estos cristales; no los tiene más que la CASA DUPUY. VENTA EXCLUSIVA PARA VALENCIA Y SU PROVINCIA. RECOMENDAMOS A NUESTROS LECTORES ESTA CASA. J. DUPUY.—San Vicente, 42

Ayuntamiento

ARBITRIO DE CARNES Ayer se recaudaron las cantidades siguientes: Por arbitrio de Carnes, 5.499'50 pesetas; por inspección veterinaria, 108'97 por pesaje, 45'50; por arbitrios extraordinarios, 149. Total, 5.681'53.

MATADERO DEL CABANAL La comisión acordó ayer revisar las obras del Matadero del Cabanal, con objeto de levantar un edificio que reúna todas las condiciones.

ORDENES DEL ALCALDE Ayer dió el señor Gurrua órdenes muy favorables del alumbrado público. COMISION DE PROPIETARIOS Una comisión de éstos de la calle de Santa Teresa visitó ayer al arquitecto municipal, para interesarle el punto asfaltado de esta calle, cumpliendo así un acuerdo del Ayuntamiento.

El arquitecto prometió atenderles, indicándoles que el expediente se hallaba en tramitación y que sólo faltaban pequeños detalles.

SOBRE EL ARBITRIO DE INQUILINATO El señor Gurrua nos indicó ayer lo siguiente: "Ha circulado por la Prensa una noticia oficial relativa al arbitrio de inquilinato, en la que se señala como motivo de alarma el hecho de que en las hojas declaratorias se pregunte la "contribución territorial que paga al año" el firmante de la hoja. Si los inspiradores de esa gaceta hubieran querido enterarse, fácil les hubiera sido averiguar el alcance de dicha modificación. Se trata en ella de dar cumplimiento a los acuerdos del Ayuntamiento de 27 de Julio de 1914. La Corporación municipal, que dió favor a los verdaderos obreros jornaleros, esto es, a los verdaderos necesitados, por tener pequeños jornales, exceptuó del arbitrio a los jornaleros del campo y los obreros que pagaban un alquiler inferior a 25 pesetas mensuales. Pero, previendo la dificultad de poder distinguir al obrero y jornalero de poder no lo, se estableció en la misma fecha de terminadas bases, y una de ellas

Espectáculos

PRINCIPAL.—A las 8:30: Cinema Star (estreno)...

Teatro Apolo

Una compañía de revistas y variedades españolas...

EL GATO MONTES

Precedo, los Indulcidos en reja...

CIRCULO de la Juventud Antoniana

Temporada de Cuarema...

EL CONDENADO POR DESCONFADO

El más grande éxito...

Los temporales

(POR TELEGRAMA) EL SEÑOR RUIZ JIMENEZ...

El ministro de la Gobernación ha dicho a los periodistas...

El señor Bergamín le ha visitado para pedirle socorros...

El ministro le contestó que había hablado con el conde de Romanones...

El TEMPORAL EN CORDOBA...

Córdoba.—Continúan las noticias del temporal cada vez más aterradoras...

En los pueblos de la provincia ha causado verdaderos estragos...

Hay numerosas desgracias. Se sabe que han sido recogidos tres muertos...

Las autoridades han pedido auxilios al Gobierno...

LAS INUNDACIONES...

Algeciras.—A consecuencia de las inundaciones las comunicaciones siguen interrumpidas...

Málaga.—Se ha roto el ramal de una fábrica de electricidad...

En Casa Rabonela se ha hundido un castillo ruinoso, habiendo corrido gran peligro los vecinos...

Los habitantes se han alojado en una tienda de campaña...

En Ogrunaria, desescombrando una casa hundida para encontrar el cadáver de un joven sepultado, fue encontrada una caja, firmada María Loma, con muchas cartas por magullamiento...

Sevilla.—En el barrio de Triana continúan las inundaciones...

Se ha hundido la techumbre del Museo...

Las tropas están acuarteladas. Ha comenzado a decrecer el Guadalquivir...

En Algeba se hundieron dos casas. El diestro Juan Belmonte, que había de salir para Barcelona, imposibilitado de tomar el tren, marchó en automóvil hasta Mérida...

CRONICA

La sombra de Mañara

El fundador de la Santa Caridad de Sevilla, don Miguel Mañara, refiere en el libro que perpetúa las cosas memorables de la Santa Hermandad...

Compadecido don Miguel de que, por falta de reconocimiento y abrigo, muriesen los pobres de aquella manera, determinó, con la ayuda de Dios, remediar tan extrema necesidad...

Viéndose ya con este pequeño local, pero sin medio alguno para realizar su pensamiento, junto a los Hermanos de mayor consecuencia, y no sin grandes dificultades y contradicciones...

Después de tantas conquistas modernas hemos llegado a nuestro tiempo, y no sólo lo no se ha resuelto el problema de la miseria, sino que cada vez es más grave...

Después de tantas conquistas modernas hemos llegado a nuestro tiempo, y no sólo lo no se ha resuelto el problema de la miseria, sino que cada vez es más grave...

Después de tantas conquistas modernas hemos llegado a nuestro tiempo, y no sólo lo no se ha resuelto el problema de la miseria, sino que cada vez es más grave...

Después de tantas conquistas modernas hemos llegado a nuestro tiempo, y no sólo lo no se ha resuelto el problema de la miseria, sino que cada vez es más grave...

Después de tantas conquistas modernas hemos llegado a nuestro tiempo, y no sólo lo no se ha resuelto el problema de la miseria, sino que cada vez es más grave...

La fiesta nacional

MALAGA VICENTE PASTOR, PACO MADRID y GALLITO...

A pesar de las desgracias por los temporales, la Plaza ha estado casi llena. La Cámara de Comercio, para ayudar a la empresa turística, rogó al comercio que cerrara sus puertas...

La tarde ha sido magnífica. Primero. Toma cinco varas, proporción cuatro tumbos. Morata y Ahijao parcan bien. Vicente Pastor muletea adornado y valiente...

Altaza una estocada baja y hay división de opiniones. Segundo. Paco Madrid veroniqua bien. El bicho sufre cuatro caricias, tumba tres veces y mata un caballo. Cerrajillas palitroquea superiormente, y Millarillo clava un buen par...

Paco Madrid hace una faena de muleta ceñido y adornado. Dos pinchazos y una estocada desprendida. (Palmas frías). Tercero. Gallito capea superiormente. El bicho toma cinco varas, por cinco batatacos y un aparato exangüe. Joselito clava dos buenos pares al sesgo y uno con los terrenos cambiados...

Muletea brevemente, alza media estocada buena y cae el toro sin puntilla. (Ovación). Cuarto. Vicente Pastor lo lancea movido. Cuatro varas, cuatro caídas y un pecco difunto. Sordo y Ahijao parcan bien. Vicente Pastor hace una faena valiente, en la que intercala algunos pases de pecho...

En un desarme recibe un palotazo. Sigue adornado y alcanza un volapié superior. (Ovación, vuelta al ruedo, prendas, y un par de orejas). Quinto. Paco Madrid veroniqua movido. (Palmas). Hay cinco «escudadas» por cinco aterrizajes, sin más consecuencias. Garrido y Millarillo, discretos con los rehiles...

Paco Madrid trastea laboriosamente y deja un esconazo desprendido. Más pases, un pinchazo y el toro dobla. Sexto. Joselito oye palmas por su veroniqua superior. Entra el toro cuatro veces a los caballos, derriba a tres de ellos y deja dos sobre la arena...

Cinco y Canchales, medianos. Joselito muletea con inteligencia. Aprovechando deja media estocada regular. Un pinchazo y una entera atravesadilla. Descabella a ruído. (Palmas).

Publicaciones

«Nuevo Mundo» de esta semana publica numerosas caricaturas en colores, información gráfica presentada artísticamente y artículos de las mejores firmas...

Ha visitado esta Redacción el número 10 de «La Semana Católica», que, como de costumbre, inserta variado y ameno texto y noticias.

«Mundial Música».—El número 15, que acaba de aparecer, contiene la continuación de la «Rapsodia húngara», de Liszt, número 2; «Camino adelante», canción española, letra de Juan Bautista Pont y música de M. Asensi; «Ah, negro, si fueras blanco», tango argentino, de S. Codoñer, y «El alegre trabajador», de Schumann.

Cualquiera de estas composiciones cuesta en los establecimientos más de dos pesetas, y este cuaderno sólo cuesta dos reales. Por eso tiene tanto éxito esta meritoria publicación musical.

El esfuerzo de tocar el piano. El tocar el piano es una de las artes que exigen un mayor esfuerzo por aquel que lo ejecuta.

Un regular pianista toca en unos cinco minutos más de cinco mil notas, y cada nota exige ciertos movimientos de los dedos, de los brazos y del cuerpo, para dar las órdenes a la mano que ejecuta los sonidos.

Se vienen a tocar una veinte notas por segundo, y como cada una exige tres movimientos distintos, el número de movimientos hechos en ese espacio de tiempo es de cerca de sesenta.

Como cada nota exige una duración, un esfuerzo y un movimiento distinto, resulta que se hacen sesenta distintos movimientos en un segundo, batiéndose así el record de la variedad.

Cada nota exige tres diferentes sensaciones, y por lo tanto, se piensan más de trescientas sensaciones para ejecutar una sífonia.

Un correo en aeroplano

Un servicio de Correos regular en aeroplano acaba de inaugurarse entre Chicago y Nueva York.

El vuelo es de unas 720 millas, y se hará en unas siete horas, ganándose así cerca de trece horas sobre los trenes.

El aeroplano conducirá unos 500 kilos de cartas, y saldrá de Chicago todos los días, a las seis de la tarde, volando durante la noche y guiándose de veinte en veinte millas por unos faros potentes que servirán de punto de referencia al aviador.

También habrá por el camino varias estaciones reparadas convenientemente, con objeto de que puedan equiparse de esencia y accesorios las máquinas, si lo necesitan durante el trayecto.

Acerca de las botas

Los zapatos, que parecen una cosa sin importancia, que andan por los suelos, tienen infinidad de cosas interesantes, si las miramos con atención.

En cada bota de las clavadas habrá unos 1.000 clavos, y más de 2.000 puntadas, en las que están cosidas. Los niños holandeses usan sus zuecos de madera, como barcos de juguete; estos mismos zuecos se utilizan muchas veces como tastos para flores.

Los tacones altos en las botas fueron usados por primera vez en Persia con objeto de evitar al pie el contacto con las arenas calientes.

Teatros

OLYMPIA Concierto Rubinstein

Esta tarde, a las seis, el famoso pianista Rubinstein dará en este coliseo su anunciado concierto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Sonata en do mayor, op. 53 (Aurora), Beethoven; I. Allegro con brio. II. Largo. III. Rondó. Segunda parte.—El Albalán y Eritaña, de la suite Iberia, Albániz; Dos preludios, Rachmaninew; Rapsodia número 12, Liszt.

Tercera parte.—Scherzo en do sostenido menor, Nocturno, Dos mazurcas, Estudio, Polonesa en la bemol mayor, Chopin.

Los descansos serán de 15 minutos. Queda rigurosamente prohibida la entrada en la sala durante la interpretación de las obras.

El teatro estará de bote en bote, si es verdad que en Valencia existe afición al divino arte.

El peso del cerebro

M. Marchand ha dado cuenta de sus trabajos, hechos en el Instituto Patológico de Marburgo, para determinar el peso del cerebro humano, habiendo hecho sus estudios en 1.169 cerebros, de los cuales 716 eran de hombre y 453 de mujer, todos de diferentes edades.

De sus estudios ha sacado la conclusión de que el peso medio del cerebro humano en el hombre es de 1.400 gramos y de 1.275 en la mujer.

De los 716 hombres con quienes ensayó, 84 por 100 tenían un cerebro cuyo peso era de 1.250 a 1.550 gramos; alrededor de un 50 por 100, tenían un peso de 1.300 a 1.450, y sólo a un 20 por 100 es pesaba el cerebro menos de 1.300 gramos.

El peso del cerebro se duplica a los nueve meses de haber nacido una criatura se triplica antes de llegar a los tres años, y luego se aumenta relativamente con el desarrollo del cuerpo. Entre los declinve y los veinte años, en el hombre, y entre los dieciséis a dieciocho en la mujer, cuando adquiere ya su tamaño y peso definitivo.

PIDIENDO EL HOME RULE. Londres.—En la Cámara de los Comunes, el partido nacionalista irlandés presentó una resolución pidiendo la implantación del home rule.

Lloyd George rechazó la discusión. El jefe irlandés Redmond aconsejó al partido irlandés que no interviniese en debates inútiles.

Los nacionalistas irlandeses mostraron una actitud amenazadora contra el partido irlandés, compuesto de 80 diputados.

BUQUES HUNDIDOS. Berlín.—Un comunicado oficial dice que han sido hundidos en el Mediterráneo nueve vapores y tres veleros, sumando un conjunto de 31.000 toneladas.

Figuran entre ellos un vapor italiano armado y varios ingleses, también armados.

LA DUMA. Estocolmo.—Asegúrase que el Gobierno ruso tiene intención de cerrar la Duma. Las elecciones se aplazarán constitucionamente hasta el otoño de 1918.

Se ha publicado un ukase imperial, ordenando que el ministro de Hacienda emita nueva serie de bonos del Tesoro, importantes 8.000 millones de rublos, para hacer frente a los gastos de guerra.

LA GUERRA AEREA. Berlín.—Aviones alemanes atacaron el día 6 del actual los muelles y posiciones rusas cerca de Sulina, arrojando numerosas bombas.

El raid obtuvo un éxito completo. A pesar del vivo fuego ruso, todos los aparatos regresaron indemnes.

PARTE OFICIAL FRANCES. París.—Oficial. En las últimas 24 horas pocas cosas dignas de ser señaladas.

Ame Verdun sigue el enemigo realizando gran operación de artillería, y especialmente en Avocourt. Las acciones de infantería, limitadas. Sólo hay pequeños encuentros de patrullas.

En el frente británico, a consecuencia del mal tiempo, sigue siendo estacionaria la situación; pero continúa batiéndose al enemigo en todo el valle del Ancre.

Una vez desaparecida la nieve se reanudarán una vigorosa ofensiva contra toda la línea.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. Viena.—Oficial. En el frente rumano desalojaron los austroalemanes a sus enemigos de los Crápatos y de las posiciones al Nordeste del paso de los Tártaros.

En el frente ruso hubo actividad de artillería en Volynia y encuentros de patrullas. En el frente italiano hubo relativa calma.

Algunas patrullas de infantería austriaca hicieron una incursión en las trincheras enemigas, haciendo 15 prisioneros.

Zepelin y los ingleses. Londres.—Con motivo de la muerte del conde de Zepelin la Prensa inglesa recuerda el fracaso de sus aeronaes.

«Fue» dice—tan amargo para Alemania como para su inventor, por haber sido derribados en Inglaterra ocho zeppelines.» Dice «Daily Chronicle» que cinco cayeron ardiendo, según declaró el conde de Zepelin en un banquete verificado en Constanza.

Los zeppelines no son ya útiles, porque los ingleses han descubierto el medio de batirlos. Así opinan los técnicos Nordisland y Sid Maxim.

«El año pasado—agrega el referido periódico—el conde fué que destruyó a Londres o moriría.» Desde tal época las aeronaves nada han agregado a su gloria.

No se conoce ninguna mujer que haya nunca fabricado una bota desde el principio al fin.

Hasta el siglo XIX no comenzaron a usarse botas de cada pie, o sea las conocidas como de horma torcida, y finalmente damos una receta para hacer impermeables las botas: basta untarlas con aceite de ricino.

Al cerrar

(POR TELEGRAMA) Madrid, 10.

LO QUE DICE MEJICO. Nauen.—El secretario de Estado de Méjico ha manifestado a la Entente, que no puede hacerle responsable a su país de las incursiones de los submarinos en aguas de Méjico.

Dice que si las escuadras aliadas impiéden a los submarinos la salida de la base de sus operaciones, Méjico se vería libre de quebraderos de cabeza.

EL CONDE ZEPPELIN. Londres.—La Prensa comenta la muerte del conde de Zeppelin.

«Ha muerto—dicen algunos periódicos,—cuando comenzaba a eclipsarse su fama, por haber fracasado su invento en la presente guerra.

Más de 20 de esos costosos aparatos han sido destruidos durante la campaña.» ACCIDENTES. Londres.—El ministro del Interior ha manifestado en la Cámara que desde 1 de Agosto de 1914 hasta 31 de Enero de 1916 los accidentes ocurridos en la capital por la falta de alumbrado, produjeron la muerte de 954 personas.

DE MARINA. Londres.—El ministro de Marina Edward Carson, ha declarado que la Marina británica tiene que resolver nuevos e importantes problemas respecto a la situación naval de la Gran Bretaña.

Muchos de esos problemas no han sido solucionados todavía. Algunos creen que debía arriesgarse todo preparando un gran golpe definitivo.

No podemos permitir ese riesgo, pues si fracasara, supondría el fin del imperio británico.

Mostróse partidario de que se publicasen todas las noticias de la guerra submarina. Es necesario, para llegar al fin, que la nación dé pruebas de confianza y de paciencia.

PIDIENDO EL HOME RULE. Londres.—En la Cámara de los Comunes, el partido nacionalista irlandés presentó una resolución pidiendo la implantación del home rule.

Lloyd George rechazó la discusión. El jefe irlandés Redmond aconsejó al partido irlandés que no interviniese en debates inútiles.

Los nacionalistas irlandeses mostraron una actitud amenazadora contra el partido irlandés, compuesto de 80 diputados.

BUQUES HUNDIDOS. Berlín.—Un comunicado oficial dice que han sido hundidos en el Mediterráneo nueve vapores y tres veleros, sumando un conjunto de 31.000 toneladas.

Figuran entre ellos un vapor italiano armado y varios ingleses, también armados.

LA DUMA. Estocolmo.—Asegúrase que el Gobierno ruso tiene intención de cerrar la Duma. Las elecciones se aplazarán constitucionamente hasta el otoño de 1918.

Se ha publicado un ukase imperial, ordenando que el ministro de Hacienda emita nueva serie de bonos del Tesoro, importantes 8.000 millones de rublos, para hacer frente a los gastos de guerra.

LA GUERRA AEREA. Berlín.—Aviones alemanes atacaron el día 6 del actual los muelles y posiciones rusas cerca de Sulina, arrojando numerosas bombas.

El raid obtuvo un éxito completo. A pesar del vivo fuego ruso, todos los aparatos regresaron indemnes.

PARTE OFICIAL FRANCES. París.—Oficial. En las últimas 24 horas pocas cosas dignas de ser señaladas.

Ame Verdun sigue el enemigo realizando gran operación de artillería, y especialmente en Avocourt. Las acciones de infantería, limitadas. Sólo hay pequeños encuentros de patrullas.

En el frente británico, a consecuencia del mal tiempo, sigue siendo estacionaria la situación; pero continúa batiéndose al enemigo en todo el valle del Ancre.

Una vez desaparecida la nieve se reanudarán una vigorosa ofensiva contra toda la línea.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. Viena.—Oficial. En el frente rumano desalojaron los austroalemanes a sus enemigos de los Crápatos y de las posiciones al Nordeste del paso de los Tártaros.

En el frente ruso hubo actividad de artillería en Volynia y encuentros de patrullas. En el frente italiano hubo relativa calma.

Algunas patrullas de infantería austriaca hicieron una incursión en las trincheras enemigas, haciendo 15 prisioneros.

Zepelin y los ingleses. Londres.—Con motivo de la muerte del conde de Zepelin la Prensa inglesa recuerda el fracaso de sus aeronaes.

«Fue» dice—tan amargo para Alemania como para su inventor, por haber sido derribados en Inglaterra ocho zeppelines.» Dice «Daily Chronicle» que cinco cayeron ardiendo, según declaró el conde de Zepelin en un banquete verificado en Constanza.

Los zeppelines no son ya útiles, porque los ingleses han descubierto el medio de batirlos. Así opinan los técnicos Nordisland y Sid Maxim.

Esta desilusión seguramente ha contribuido a la muerte de su inventor.

Sud América y la guerra europea

Londres.—Telegrafan de Buenos Aires que el Gobierno ha recibido el asentimiento del Brasil, Chile y Perú a la proposición relativa a la reunión de una conferencia en Buenos Aires para precisar la actitud de Sud América frente a los problemas de la guerra europea.

MINISTRO ESPAÑOL EN ATENAS. Ha marchado a Atenas el nuevo ministro español don Andrés López Muñoz.

LA QUESTION DEL PAN. La comisión panificadora ha visitado al ministro de la Gobernación para ofrecer al Gobierno la seguridad de que dentro de dos meses podrán fabricar cincuenta mil kilos diarios de pan.

PLAZAS VACANTES. Se anuncia que hay 300 plazas vacantes en la Academia de Infantería.

Mañana aparecerá en la «Gaceta» la convocatoria.

MITIN MAURISTA. En el teatro de la Comedia han celebrado un mitin electoral los elementos mauristas.

Acudió gran concurrencia, en la que había muchas señoras. El señor Delgado Barreto atacó duramente al Gobierno y afirmó que la exportación del arroz ha valido a una gran personalidad un cheque de 50.000 duros.

El señor Osorio Gallardo desmenuzó la política que sigue cada ministro, no de interés para España, sino de medio personal, sacrificando el bienestar del país.

Afirmó que los mauristas no pueden hacerse idea de la gobernación desordenada de hoy día.

Centuró la tolerancia con respecto al juego, y que se juegue en algunos Casinos mauristas de provincias.

Exhortó a todos a perseverar en la política de ciudadanía, valiéndose de los esfuerzos ciudadanos. Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

PARTE OFICIAL AUSTRIACO. Viena, noche.—No ha cambiado la situación.

PARTE OFICIAL ALEMÁN. Koenigs-wusterhausen, noche.—El tiempo es variable. Hay vivísima actividad de la artillería en el frente occidental.

Registráronse numerosos combates aéreos. En el frente oriental, nada digno de mención.

EL TEMPORAL. Sevilla.—A pesar de la esplendidez del día ha seguido subiendo el Guadalquivir.

El barrio de Triana ofrece un aspecto desconsolador. Todas las calles están anegadas y el agua alcanza gran altura.

El alcalde ha abierto una suscripción para socorrer a las víctimas, encabezándola con 1.000 pesetas.

El Cardenal Almaraz ha ofrecido su concurso personal y el de todos los Párrocos.

Se han repartido socorros a los habitantes del barrio de Triana. No se permite cruzar algunas calles, por el peligro que ofrecen.

Se ha suspendido el tráfico por el puente de Isabel II.

Han quedado paralizados los trabajos de la fábrica de vidrio de la Trinidad y la de loza de la Cartuja.

Esta sigue pagando a sus obreros los mismos jornales.

El Deán ha visitado el convento de Triana y lo ha provisionado de víveres. El Ayuntamiento ha distribuido 2.635 kilos de pan.

En la Escuela de San Jacinó se albergan 790 trianeros, víctimas de la inundación. Las noticias de los pueblos son desconsoladoras.

En Utrera el alcalde ha repartido 500 kilos de pan.

En Osuna se hundió una casa, muriendo una niña recién nacida. La madre de ella fué sacada viva entre los escombros.

La lucha en el mar

BUQUES HUNDIDOS. Koenigs-wusterhausen.—Madrugada. Dicen de Copenhague que en las costas de Murman ha sido hundido un gran transporte ruso.

El valor de la carga era de diez millones. La tripulación se ha salvado.

Amsterdam.—Ha anclado el vapor «Sindoro» en las costas de Gibraltar. Rotterdam.—Circular rumores de que ha sido torpedeado el vapor «Ustroom», en su viaje a Amsterdam.

Londres.—Ha encallado cerca de Halifax el vapor «Bonkelsdyk». Llevaba diez mil toneladas de cereales desde Nueva York.

CATASTROFE MARITIMA

Carnarvon.—Madrugada.—El primer ministro sudaficano anunció en el Parlamento inglés que el 27 de Febrero chocó con otro vapor el vapor «Mondri», y se hundió.

La catástrofe ocurrió a dos millas de Wight. Se salvaron dos oficiales europeos, 191 indígenas y 10 suboficiales. Pericieron 10 europeos y 615 indígenas. Estos últimos iban a Francia a trabajar.

EL HAMBRE EN INGLATERRA. Rotterdam.—En Inglaterra se nota mucho la escasez de víveres. Se ha fijado la ración de pan en algunas onzas. Las patatas están escasísimas.

Segunda edición

Doctor Morell

Instituto de venerología y enfermedades de la matriz. MARTINEZ CUBELLS, letras V B. — Consulta diaria —

IMPRESION Y ESTEREOTIPIA. DIARIO DE VALENCIA. SAN MARTIN, 2.

